

Torneo internacional de bebedores de coñac

JOAO PESSOA (Brasil), 25. (EFE).—El día 2 de abril próximo se celebrará en esta ciudad el segundo torneo internacional de bebedores de coñac, en el que participarán contendientes de Estados Unidos, Brasil, Inglaterra, Grecia, Francia, Holanda y Argentina. El primer torneo, que se celebró el pasado año, fué ganado por un sueco que se bebió catorce botellas, a base de caña de azúcar fermentada.



PATRIA

GRANADA, miércoles, 26 de marzo de 1952

NUM. 5.067

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

70 cts.

EXIGENTES

FERRYVILLE (Canadá), 25.—(EFE).—Las lavanderas de esta ciudad se declararán en huelga si el Ayuntamiento no les coloca agua caliente en los lavaderos municipales. Estas lavanderas pertenecen a una comunidad ucraniana que no quieren emplear máquinas de lavar de fabricación canadiense.

ESPAÑA NO PIENSA CEDER BASES NI PEDIR GARANTIAS CONTRA RUSIA

Simplemente quiere medios adecuados para su defensa

Washington debería hablar claramente desde el principio para que pueda saberse qué es lo que espera de España

Gran repercusión en EE. UU. de un artículo del señor Gómez Aparicio

WASHINGTON, 25. (EFE).—El artículo del señor Gómez Aparicio en la «Hoja del Lunes» madrileña sobre las negociaciones hispanoamericanas, ha tenido gran repercusión en la Prensa estadounidense.

Las agencias telegráficas lo dieron en extracto en su servicio, y el correspondiente Clansara le dedicó una crónica que publica «The New York Times» en forma destacada.

«The New York Times» resume en los siguientes términos los puntos principales del artículo del señor Gómez Aparicio:

España no tiene intención de ceder bases aéreas o navales. Lo que espera discutir con Estados Unidos es la preparación de medios, sin cesión, que en caso de guerra podrían ser utilizados conjuntamente por ambos países.

España no pide a los Estados Unidos garantías contra la posible agresión soviética. Lo que quiere son medios adecuados para su propia defensa. Norteamérica debería estar interesada por sí misma en ver a España en posición de autodefensa y en situación de cooperar y garantizar a otras naciones contra el ataque.

España es una realidad mucho más concreta que otros países desde el punto de vista de la defensa occidental. Estados Unidos deberían hablar claramente desde el principio, para que pueda saberse qué es lo que esperan de España y cuál es la finalidad de las negociaciones.

España no cree que el final de las negociaciones esté tan cerca como lo han dicho algunos periódicos norteamericanos. El viaje del señor Martín Artaño, planeado hace tiempo, afectará al contacto a establecer en las negociaciones, pero, sin embargo, España no abriga ninguna intención dilatoria.

EL EMIR ABDULLAH, A ESPAÑA

BAGDAD, 25. (EFE).—El regente del Iraq, emir Abdulláh, visitará Kuwait y Bahrein en esta semana. Después saldrá en avión para Londres, y desde la capital británica se dirigirá a España.

EXPOSICION EN MADRID



Con asistencia del director general de Bellas Artes, señor Gallego y Burín, se ha celebrado en la sala Vilches, de Madrid, una exposición de pinturas de Paco Carretero.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

GARCIA SANCHIZ, EN EL SALON NACIONAL



El ilustre charlista señor García Sanchiz, durante su brillante disertación de ayer tarde, en el Salón Nacional, con motivo de las bodas de oro de la cofradía de Nuestra Señora del Rosario.—(VEASE EN PAGINA QUINTA).

DIMITE FOSTER DULLES

Una vez firmado el Tratado de paz con el Japón, considera terminada su misión

CAYO HUESO, 25 (EFE).—John Foster ha dimitido de su cargo de consejero especial en política exterior cerca del Departamento de Estado.

CONSIDERA TERMINADA SU MISION

CAYO HUESO, 25 (EFE).—John Foster Dulles, que ha dimitido de su cargo de consejero especial cerca del Departamento de Estado, escribió el pasado día 21 al presidente Truman manifestándole que después de la ratificación del tratado de paz japonés y de los tres tratados de seguridad en el Pacífico su «responsabilidad particular había terminado».

Al hacer este anuncio, el secretario de Prensa del presidente Truman, Joseph Short, ha dicho que Dulles continuará en Washington varios días aclarando detalles relacionados con los acuerdos del Pacífico.

Por su parte, Dulles ha manifestado que en su decisión no existen diferencias de opinión en materia de política exterior. Dulles subrayó asimismo la importancia del acuerdo de los dos partidos en las cuestiones básicas de política exterior, que —dijo— «es necesario para salvar a nuestra nación de un peligro mortal».

En su declaración anunciando su dimisión, Dulles dice que la aprobación por el Senado, el pasado jueves, del tratado de paz japonés y los tres pactos de seguridad del Pacífico, «han llevado mi situación oficial a su fin normal y anticipado».

GENERAL MIZZIAN



General de división Mohamed Ben Mizziam Ben Kassén, que forma parte de la Misión designada para acompañar al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, en su próximo viaje por el Oriente Medio.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

FRANCIA EXIGE LA DIMISION DEL PRIMER MINISTRO DE TUNEZ

TUNEZ, 25. (Urgente). (EFE).—Por mediación del residente general en Túnez, el Gobierno francés ha pedido hoy la dimisión del primer ministro tunecino, Mohamed Chenik, considerado como antifrancés.

TUNEZ, 25. (EFE).—Se cree, dice la agencia United Press—que el residente general francés, además de pedir la destitución del jefe del Gobierno tunecino, Mohamed Chenik, ha indicado al Bey la necesidad de que Túnez cese en sus intentos de llevar al Consejo de Seguridad de la O.N.U. la cuestión de su autonomía.

Un portavoz tunecino reveló ayer que el ministro de Asuntos Sociales, Salah Ben Yusef, había pedido a Dean Acheson y Anthony Eden que apoyasen las reclamaciones autonomistas de su país.

SANZ ORRIO, AL PAKISTAN

BARAJAS, 25 (CIFRA).—En avión ha salido para Karachi el nuevo embajador de España en el Pakistán, don Fermín Sanz Orrio, ex delegado nacional de Sindicatos. A despedirle acudieron al aeropuerto el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández-Cuesta; delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; jefes de Sindicatos, vicesecretarios de Ordenación Social, Ordenación Económica y Obras Sindicales y un grupo de pakistantes.

España tiene 28.172.268 habitantes de derecho

Madrid, Barcelona, Sevilla y Valencia registran un considerable aumento

LEJOS DE CRECER, GRANADA (CAPITAL) HA PERDIDO MIL HABITANTES CON RELACION AL CENSO DE 1940

GUADALAJARA, ALMERIA Y LUGO, UNICAS PROVINCIAS QUE ACUSAN BAJA

MADRID, 25. (CIFRA).—El número de habitantes de España es de 28.172.268 de hecho y de 28.172.268 de derecho, según los datos definitivos del undécimo censo general de población, aprobados en Consejo de ministros y facilitados por el Instituto Nacional de Estadística de la Presidencia del Gobierno, al 31 de diciembre de 1950.

Estos datos comprenden los habitantes del territorio peninsular, islas adyacentes y las dos plazas de soberanía del Norte de África. Las referidas cifras representan un aumento de 2.103.605 habitantes con respecto al décimo censo realizado en 1940, lo que supone un promedio de 210.000 habitantes más cada año.

Las capitales de provincia suman, en total, 7.234.531 habitantes de hecho y 7.591.408 de derecho. Se acreditan en total en 1.376.348 habitantes, y las provincias, descontada la población de sus capitales, ganan 722.436; es decir, que los 56 municipios con capitalidad, absorben el 66 por ciento, o sea las dos terceras partes el crecimiento total de España, y los núcleos de población restantes el 34 por ciento.

Madrid presenta un considerable aumento, en parte debido a las anexionadas de municipios circundantes, y pasa de 1.088.647 habitantes a 1.618.435, con un crecimiento de 529.788. Barcelona asciende de un millón 81.175 habitantes a 1.280.179, con aumento de 199.004.

Valencia rebasa ya el medio millón y llega a los 509.075, con un aumento de 58 millares. Mayor es el crecimiento absoluto y relativo de Sevilla, con un aumento en 65 millares, sumando 376.627 habitantes; Málaga y Zaragoza, que tenían cada una 228 millares, suman 276 y 264, respectivamente. Bilbao asciende a 229.334.

MADRID, 25. (CIFRA).—En el nuevo censo, el grupo de capitales con población superior a cien mil e inferior a doscientos mil habitantes que, con Murcia, lo formaban Córdoba, Granada, Las Palmas, Palma de Mallorca, La Coruña, Valladolid, San Sebastián y Santander, aparece con cuatro capitales más: Oviedo, Alicante, Santa Cruz de Tenerife y Cádiz.

Hay cuatro municipios que, sin ser capitales de provincia, figuran entre las grandes ciudades españolas superiores a cien mil habitantes: Vigo, con 137.873; Cartagena, con 113.160; Gijón, con 110.985, y Jerez de la Frontera, con 107.770.

DISMINUYE LA POBLACION EN GRANADA

MADRID, 25. (CIFRA).—Las únicas capitales de provincia en las que durante los diez últimos años disminuye la población, son: Guadalajara, que pierde cuatro mil habitantes; Almería, tres mil; Granada, mil, y Gerona, setecientos diecisiete.

MADRID, 25. (CIFRA).—Las tres únicas provincias en las que disminuye la población durante los diez últimos años son: Guadalajara, que pierde en total dos mil quinientos habitantes; Almería, dos mil, lo que supone que los pueblos compensan en parte la disminución de tres mil que registra la capital, y Lugo cuya disminución es extraordinaria, ya que a pesar de que la capital aumenta cerca de once mil habitantes, la provincia pierde cuatro mil.

MADRID, 25. (CIFRA).—La provincia de Barcelona es la que mayor número de habitantes tiene de las cincuenta españolas, con 2.232.119, lo que supone un avance de trescientos millares en el decenio. La de Madrid tiene 1.927.311, con trescientos cuarenta y siete millares de aumento. Pasan también de un millón las de Valencia y Sevilla.



NINGUN OFICIO EXISTE TAN MOLESTO E INCÓMODO COMO EL DE CRITICO.

Para el desdichado ser que se dedica a la crítica, la vida es un continuo sobresalto.

El crítico tiene dos enemigos formidables: él mismo y el prójimo. Porque es una idea pueril y estúpida la de creer que el crítico «goza» encontrando basura y solo basura ante sus ojos. Le encantaría, por el contrario, hallarlo todo perfecto, y no de otra manera. El crítico sufre verdaderamente cuando tiene que señalar una lacra, una imperfección o la existencia de un montón de cieno en medio de la calle. Y hay que reconocer que el cieno hiede igual para todos, pero, de manera particular, para quien señala su presencia: el crítico, el observador, el periodista, el escritor o como queramos llamarle.

El segundo y más peligroso enemigo del crítico es su prójimo, el sujeto de su crítica. En una palabra: el que tiene algo que objetar a lo que el crítico dice.

Nosotros no diríamos ni pío sobre la crítica, si no estuvieran a nuestro lado la razón política y unas instrucciones directas del mando nacional. En estas últimas se dice que la crítica objetiva es absolutamente necesaria. El Estado, tal como lo concebimos los falangistas, es cosa que queda al margen de toda posibilidad crítica, seguramente porque sus altos intereses están fuera de nuestro modesto alcance. La «razón de Estado» es cosa ajena a nuestra crítica y, por lo tanto, es inútil cualquier intento nuestro de entorpecerla o de alabarla. El Estado, a fin de cuentas, somos todos los españoles.

Lo que sí está a nuestro alcance es la crítica directa, inmediata y honrada de los acontecimientos, avatares, sucesos y vida social o de relación de los españoles. En esto tenemos que ser rigurosos.

Y en esta crítica de la vida española —a la que nos obliga la suprema consigna de Franco— sí que tenemos que ser sinceros, e, incluso, iconoclastas. Porque la iconoclastia no manda destruir altares, sino rehacerlos de acuerdo con las circunstancias. La circunstancia hoy, lo mismo que ayer, tiene un valor decisivo en la vida política de un pueblo.

Recordamos de antaño que los mequetrefes entregados a las artes, las letras o la propaganda de las consignas circunstanciales, eran sagrados. Nadie podía hablar de ellos en sentido negativo.

Hoy, por el contrario, tanto mandan los criticados como los que critican. Y no es necesario añadir que críticos y criticados se mueven en el campo de la cultura. Por lo tanto, cuando un hombre opina sobre arte, literatura o vida social, debe creerse que sigue unas consignas precisas y no su propia voluntad, ya que la acción social es, igual que la pintura o la escultura, un arte verdadero.

No puede tolerarse que los criticados pretendan tener razón en todos los casos. ¿Por qué?

Lo que sucede es que en España se ha llegado a la creación de una especie de casta de intocables. A fuerza de que la anterior censura tenía que ajustarse a supremas razones de Estado —incluso cuando la materia sujeta a censura era puramente intelectual o cultural— todo había que tocarlo con finísima exquisiteza.

Ahora no. España empieza a ser fuerte, comienzan a valorizarse externamente su espíritu y su intrínseca. ¿Para qué, pues, asegurar la pervivencia de ciertos valores que ya consideramos caducos?

(Pasa a la página siguiente)



DIARIO DE GRANADA

VIDA CATOLICA

Hoy circulará el jubileo en la Encarnación. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno XXVI, «San Elias».

—Hasta el próximo sábado en las Esclavas, ejercicios espirituales por el Rvdo. Padre Eduardo Muñoz, S. J. Por la mañana, a las once, y por la tarde, a las cinco.

—En el Sagrado Corazón, ejercicios espirituales para jóvenes, dirigidos por el Rvdo. P. José María Medina, S. J. A las siete y media de la mañana, misa y lectura de ejercicios y meditación hasta las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, plática y meditación. Terminarán el domingo, día 30, con misa de comunión y bendición papal.

—Hasta el domingo próximo, día 30, en el Sagrado, ejercicios espirituales para hombres solos, a las siete y media de la tarde.

—En los Capuchinos, último día del solemne triduo en honor del beato Diego José de Cádiz. A las nueve, misa armonizada y ejercicio del triduo, y por la tarde, a las ocho, la función solemne, con sermón por un Padre de la Comunidad.

EL TIEMPO

Durante las últimas veinticuatro horas, el tiempo ha sido bueno en casi toda España. Entre Bilbao y San Sebastián llovió algo por la tarde aclarando durante la noche.

Tiempo probable. — Es posible alguna hoviña aislada y débil en la costa occidental de Galicia, y algún aguacero en Baleares. Buen tiempo en el resto de España.

Temperaturas extremas. — Máxima de 23 grados en Alicante, Murcia y Málaga; mínima de 2 grados en Cuenca.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 24,8 grados a las 4,10 de la tarde; mínima, 8,1 grados a las 7,20 de la mañana. Presión, 990,3 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 55 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 7,10 de la mañana; se pone a las 7,32 de la tarde.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy. — Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra Antonio Carmona Díaz, Procurador, señor Moreno; secretaria del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra Enrique Cortés Fernández, Abogado, señor Criado; procurador, señor Roldán. Secretaria del señor Dancausa.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Granada, sobre interdicción de recobrar posesión. Apelante, don Victoriano Ruiz; apelado, don Juan Higueras Martínez; procuradores, señores Carrascosa y Sánchez León. Secretaria del señor Dancausa. — Pleito del Juzgado de Villacarrillo, sobre competencia. Apelante, don Pascual Alonso; a peñado, don Cleofás Parrilla; procuradores, señores Lidueñas y Palacios.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno sexto: don José Román Ríos, plaza de San Antón, 2; don José Vigaray Benavides, Reyes Católicos, 47; doña Ana María Rico Gordó, Gran Vía, 44; doña Rosario Calvo-Florencio Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Fernández Horques, Marqués de Geroná, 5; don Pedro Ramos Martínez, plaza del Realejo, 7; y don Manuel Aguado Martín, Buensuceso, 34.

MARRAQUEX, 25. (EFE).—Un avión militar francés se estrelló cerca de Marraquex. El piloto resultó muerto.

Sociedad

«RANCHEROS» COLOMBIANOS EN GRANADA

Procedente de Madrid, ayer llegó a nuestra ciudad un grupo de acaudalados «rancheros» colombianos, que se hallan en viaje de turismo por Andalucía.

Plensan permanecer dos días en esta capital, para visitar sus principales monumentos.

BAUTIZO

El pasado sábado se celebró el bautizo de una preciosa niña, hija de don Manuel Fernández Berbel y doña Purificación Nevot Ortíz.

Administró el sacramento el rector del colegio del Sacro Monte, doctor Jiménez Casquet, quien impuso a la nueva cristiana el nombre de María del Pilar, y fueron padrinos doña Pilar Berbel Mendoza y don Miguel Nevot Orta, en cuya representación firmó don Manuel Fernández Carmona.

PETICION DE MANO

Por doña Filomena Orante Orense, viuda de Ros, y su hijo don Pedro Ros Orantes, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Luis Ros Orantes, ha sido pedida a don Justo Gutiérrez Garrido y su esposa, doña Encarnación Mejías Rodríguez, la mano de su bella hija Encarnita.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para el próximo mes de abril.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

SECCION FEMENINA

Servicio social. — Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras del servicio social, que los exámenes de este trimestre se celebrarán pasado mañana, viernes, a las once de la mañana, en la Escuela de Hogar, San Antón, 71. Las interesadas llevarán consigo los útiles de costumbre para los ejercicios prácticos.

Venerable Orden Tercera de Santo Domingo de Guzmán

GRANADA

Por la presente se invita a los hermanos terciarios de esta V. O. T., a que asistan a la misa cantada que en sufragio del alma de don José Alonso López, prior y director que fué durante muchos años de nuestra Hermandad, se celebrará mañana, día 27, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santo Domingo.

Granada, 25 de marzo de 1952. — EL SECRETARIO.

Cartas a PATRIA

¿POR QUE SE REPARTE CON TANTO RETRASO LA CORRESPONDENCIA DE MADRID?

MAS SOBRE LOS CARTELES DEL CORPUS

«Señor Director de PATRIA.—Distinguido señor mío: Confió en que su probada amabilidad logrará un hueco en PATRIA para insertar esta carta, que clama contra una costumbre que está echando por tierra cualquiera de las teorías del Progreso y va en contra de la marcha de la vida.

Me refiero señor director, al servicio de Correos en nuestra provincia y especialmente a los horarios de reparto y al reparto mismo. Quisiera establecer la gran diferencia que existe entre las cartas de don Heráclio Fournier y las cartas de don Felipe García. Las primeras son las únicas que se han hecho para jugar, para servir de entretenimiento a las gentes y para dejar perder el tiempo; las segundas, las que se meten en un sobre y se depositan en los buzones, se escriben para que lleguen a su destino y sirvan para enterar al destinatario de lo que el remitente quiere decirle. Con éstas no debe jugarse.

Pero como no quiero que nadie pueda argüirme que soy un exagerado, voy a referir que se da el caso insólito—sí, señor; insólito—de que cartas depositadas en Madrid un determinado día indicado en el matasello de origen, tardan ¡cuatro fechas! en llegar a poder del destinatario granadino.

Conozco la composición del tren correo que hace el servicio Madrid-Granada y no sé que en ningún caso, el vagón estafeta de dicho convoy se desenganche para meterlo en una vía muerta. La correspondencia que se mete en dicho coche ambulancia, sigue la misma suerte que los viajeros y tarda en llegar a la estación de Andalucía las dieciséis horas de rigor. En la estación suele haber un coche de Correos que lleva la correspondencia a la Administración provincial y la distancia estación-Correos, la salva el «Dodge-carro» en tres minutos.

¿Cómo se explica, entonces, que la correspondencia se retrase de modo tan alarmante? ¿Cómo puede justificarse que una carta con sello de urgencia cuyo matasello madrileño permite leer «Urgente. 8 MAR 52. 8 N. MADRID» haya sido repartida en Granada el día 12 del mismo mes? ¿Por qué en algunos barrios de Granada no se hace el reparto de la correspondencia de Madrid por las tardes y se aguarda al día siguiente o otros días, para hacerlo?

Esto es lo que me agrada, en bien de la población, que explicasen o que corrigiesen, porque la carta que tarde cuatro fechas en recibirse, si trae su franqueo normal, si su dirección es correcta y tiene un matasello que acredita su fecha de salida... no debe diferirse, ya que en muchas ocasiones puede este retraso originar trastornos incalculables. ¿Y por qué no se pone en Correos, al recibirse la correspondencia, el sello de la Administración principal, con la fecha de recepción?

Muy agradecido, señor Director, le saluda atentamente,
S. DE LACALLE».

Hemos recibido una carta, un tanto impertinente, de un señor que firma José Manzano Ruiz, en la que arrogándose espíritu y maneras quijotescas, sale en defensa de parte de los miembros del Jurado calificador del concurso de carteles del Corpus, considerándolos poco menos que deshonrados ante Dios y la sociedad por el simple hecho de que nuestro colaborador «Xavier Montes» se permitiera discrepar del criterio que dichos señores del Jurado mantuvieron a la hora de adjudicar el premio.

Como a nosotros no nos duelen prendas, insertaremos íntegra la carta del señor Manzano Ruiz tan pronto éste cumpla a nuestra entera satisfacción un trámite elemental en materia periodística: la identificación de su verdadera personalidad. PATRIA no suele publicar cartas de fantasmas, y la misiva de que nos ocupamos induce a sospechar que el señor Manzano Ruiz lo es, por cuanto el único dato que aduce: ser suscriptor de PATRIA casi desde su fundación, es más falso que Judas. Consultados nuestros ficheros, no tenemos el gusto de contar al señor Manzano Ruiz entre los suscriptores.

Le invitamos, pues, a personarse en nuestra Redacción y convencernos de que es un ente real y no simple ectoplasma, e «ipso facto» daremos a la publicidad su virulenta epístola.

HOY, SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Esta tarde, a las siete, se reunirá la Comisión permanente municipal para despachar asuntos de trámite. También estudiará una propuesta de concierto para el pago del impuesto de usos y consumos.

ALUMBRADO EN LA PLAZA DE SAN ISIDRO

Anoche lució por vez primera la nueva instalación de alumbrado público en la plaza de San Isidro, habiendo sido sustituido el antiguo reflector por cuatro farolitas colocadas en los ángulos de los jardines.

Con el nuevo alumbrado gana en vistosidad la plaza, uno de los lugares de acceso más frecuentados de la capital, por ser punto de confluencia de las carreteras de Murcia y Jaén.

CULTOS DE LAS COFRADIAS DE SEMANA SANTA

COFRADIA DE LA ENTRADA DE JESUS EN JERUSALEN

En la iglesia de San Andrés se celebrará esta tarde el segundo ejercicio del solemne triduo organizado por esta cofradía en honor de su titular, con sermones por el señor cura párroco, don Rafael Ponce de León.

—Los cofrades que deseen participar en el próximo desfile deberán pasar por la sacristía de la iglesia, de siete y media a ocho y media de la noche, para retirar el hábito. Quienes ya lo hayan retirado deberán pasar también para proveerse de la tarjeta de identidad, sin la cual no podrán desfilen en la procesión del Domingo de Ramos.

COFRADIA DEL SANTO VIACRUCIS

La cofradía del Santo Viacrucis invita a todos sus hermanos y en general a todos los de las demás cofradías de la capital, a asistir a la Santa Misión que hasta el próximo domingo, día 30—por la mañana, a las ocho, y por la tarde a las ocho y media—se celebra en la iglesia de Nuestro Salvador, así como a la comunión general y función principal que en honor de la imagen titular se celebrará el citado día 30, Domingo de Pasión, a las nueve de la mañana.

COFRADIA DEL ROSARIO

Esta tarde, a las ocho, en la iglesia de Santo Domingo, primer ejercicio del quinario dedicado a la Virgen del Rosario por su cofradía, con sermones por el Rvdo. P. Jesús Pla, O. P., del convento dominicano de Valencia.

El domingo, a las diez de la mañana, función principal.

SANTISIMA VIRGEN DE LA AMARGURA

Durante los días 29 del actual al 4 de abril, a las ocho de la tarde, en la iglesia del convento de las Comendadoras de Santiago, se celebrará un solemne septenario en honor de la Santísima Virgen de la Amargura, organizado por su cofradía, con sermones por el Rvdo. P. Anastasio Carmona, O. P. El último día, la Virgen será trasladada procesionalmente a la iglesia de Santa Escolástica, de donde saldrá en la procesión de Lunes Santo.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD

Durante los días 29 del actual al 4 de abril próximo se celebrará en el monasterio de Santa Paula un solemne septenario organizado por la cofradía de Nuestra Señora de la Soledad y Descendimiento del Señor en honor de sus titulares, con sermones por el Rvdo. P. Alejandro Fernández Gullón.

Todos los días, por la mañana, a las ocho, misa rezada, y por la tarde, a la misma hora, los cultos del septenario.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

Los cofrades que deseen tomar parte en la procesión de Lunes Santo deberán pasar, de ocho a nueve y media de la noche, por la sacristía de la iglesia de la Magdalena, para retirar el correspondiente hábito.

VIVIR NO ES VER

AL TEATRO EN COCHE

UNA ciudad pequeña, como Granada, no tiene muchas ocasiones al año de asistir al teatro, porque son pocas las compañías que nos visitan. Este es el motivo de que nuestros teatros estén adaptados a la proyección cinematográfica, de modo que alternan uno y otro espectáculo, según las circunstancias.

Pero, por lo visto, el teatro aún sigue en posesión de sus prerrogativas, y continúa gozando de una situación superior al cine en la discutida jerarquía de los espectáculos, con lo cual deben de estar muy ufanos los dedicados a recrearnos con el arte de Talía—y ya salió el tópico socorrido—. En efecto, es muy difícil que una película, por muy buena que sea, por muchos «Oscar» que haya conseguido, e incluso algún «Pepe de Barro»—por Dios, no sean ustedes mal pensados, ni hagan juicios temerarios—; es muy difícil, decimos; que una película consiga acumular coches a la puerta del local, a no ser que se proyecte por primera vez, en función de gala.

Sin embargo, no sucede igual con el teatro. Basta examinar los alrededores del edificio para saber de antemano que el cine dejó paso al teatro. Una gran cantidad de coches están allí como señal indicadora. Y no es que la función sea de gala y se trate de evitar el paso por las calles con traje de etiqueta, no. Es que el teatro aún sigue siendo un espectáculo aristocrático, y hay que acudir a él con todos los honores—a tal señor, tal honor—, mientras que por aquí, en provincias, el cine aún no adquirió la suficiente categoría. No sabemos si lo bueno sería ir a pie al teatro y al cine en coche, o a la inversa; o ir en coche al teatro y al cine cuando se posee tan cómodo medio de locomoción. Nunca nos hemos planteado este problema, entre otros motivos, porque no tenemos coche.—X.

EL CAMARADA MONTERO NERIA, ASESOR NACIONAL DE SINDICATOS, EN GRANADA

Se encuentra estos días en nuestra ciudad el asesor nacional de Sindicatos, camarada José Montero Neria, a quien acompaña en su viaje el director-gerente del Banco Rural, señor Molero.

Acompañados del delegado provincial de Sindicatos, camarada Jiménez de la Espada, los señores Montero Neria y Molero visitaron ayer al alcalde, señor Ossorio Morales.

FABRICA DE HIELO

Se vende. Precio barato.
Producción 6.000 kgs. 24 horas
Apartado, 67. ALICANTE.

ANUNCIOS con PALABRAS

VENTAS

MOTOR nuevo, corriente trifásica, 0,25 H.P. 1.400 revoluciones. Razón en esta Administración.

FINCA a cuatro kilómetros de Granada, 150 marjales olivar, llave en mano, en setenta mil pesetas. Razón: Moral Vilchez. Puentezuelas, 2.

CASA Maracena, llave en mano, 14 habitaciones corral y cuartos. 75.000 pesetas. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

MORAL Vilchez ofrece casa Barrio Belén, renta 9 % libre y piso vacío. Doy en 200.000 pesetas. Puentezuelas, 2. Teléfono, 2344.

MOTORES

OMBAS ideales para riegos. Gran Capacidad, 18. Teléfono, 2500. Granada.

Cupón pro-ciegos

La revista que el hombre

SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

726

VARIOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1935 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Cronistas y Colaboradores de PATRIA

LA PRIMERA EXPOSICION NACIONAL DE INVENTOS

Por CESAR GONZALEZ RUANO

MILLAR y medio de inventos están a las puertas de la curiosidad de los visitantes, muchos sin duda, que tendrá en Madrid la I Exposición Nacional de Inventores Españoles, que bajo el patrocinio del ministerio de Industria va a ser inaugurada en los primeros días de abril.

Posiblemente para una de las cosas que ha nacido el hombre es para inventar. Considerando bien y despacio la humanidad y la vida, se ve cómo el hombre tiende a inventar su propia existencia y aun con frecuencia, a inventarse a sí mismo.

Muchos de los temas eternos, como el amor, por ejemplo, se inventan también al menos en las partes que componen su todo misterioso y casi siempre involuntario en lo que tiene de pasión más causal que casual. Inventa el enamorado virtudes y cualidades que no existen en la fría realidad, inventa acentos y perfiles de la belleza, e inventa también fantasmas, fortunas e infortunios, acabando por vivir un mundo que sólo él puede ver con los ojos abiertos de su invención, cogiéndole al ídolo de sus ensueños aquellos collares que quizá nunca tuvo y que él necesita acariciar para entronizarlos en su culto inventado.

Fuera del orden y del desorden amoroso, nos inventamos igualmente una personalidad y una vocación, y nos inventamos una moral a la medida del menor esfuerzo, una moral con virtudes que no son tantas veces sino el gañante que caldea y protege nuestros vicios.

La condición de inventar es netamente humana, y volviendo al tema que motiva este artículo, nada tiene de extraño que el hombre cuyo invento en lo espiritual es casi constante, quiera inventar en el mundo material de las cosas y en la tangible realidad de los objetos.

Las más curiosas aportaciones del ingenio, del genio y también de la discreta chifladura humana, están representadas en esta Exposición Nacional de Inventores Españoles, para la que hay que advertir que absolutamente ningún dinero se ha cobrado ni por la exhibición, ni por el derecho a exponer, lo que permite decir que, gracias al generoso patrocinio del ministerio de Industria, ningún español podrá quejarse de ser un genio incomprendido que no entra en contacto con la popularidad por falta de ocasión para ello.

Se saben ya muchos de los inventos que concurren a este raro y magno certamen y, desde luego, puede adelantarse que los hay para todos los gustos y de todas las especialidades: desde lo más sutil y trascendental en el orden a que se refiere la invención, hasta lo más pueril, que no quiere decir, ni con mucho, que sea lo que en la práctica puede tener menos éxito. Si los inventos de don Matías Balseira, ilustre personalidad a quien La Cierba, el inventor del autogiro. llamo siempre «maestros», estarán aquí representados, también lo estarán inventos tan mínimos, tan divertidos, y tan útiles, como el poder remediar una «carretera» inmediatamente que salta un punto en una media, o el poder pintarse los labios en plena oscuridad.

El mundo de los inventos es inmenso e inabarcable y los inventores surgen de todas las profesiones y en las disciplinas y meditaciones más inesperadas. Sin una protección oficial, al menos en su prólogo divulgativo y de presentación, muchos inventores modestos están condenados al irritable anonimato de que sus descubrimientos nazcan y mueran en un desierto incógnito. Esto viene a solucionar la I Exposición Nacional de Inventores Españoles que hoy llama a las puertas de nuestra curiosidad con el anuncio de su próxima apertura.

Buena parte del dinero desocupado, del dinero que no sabe qué hacer, podrá tal vez emplearse, con un mínimo riesgo y el goce consiguiente a toda aventura, en patrocinar y hacer posible algunas de las ideas expuestas, sacando de su tinieblas el invento preferido para sumarlo a la aurea problemática del negocio. Millar y medio de inventos no es una cifra nada mediocre para poder variar, sin medio a equivocarse, un éxito por de pronto previo a esa Exposición Nacional que por primera vez va a reunir en tierra española e hispanoamericana los desvelos de los concurridos que se asomen a su proleja y oficial ventana.

(Prohibida la reproducción)

OTRA VEZ SE HA ENCONADO EL CRONICO PROBLEMA DE TRIESTE

INDIGNACION ITALIANA ANTE LA TOLERANCIA ANGLOSAJONA CON LOS DESMANES DE TITO

NO han dudado los medios oficiosos en salir rápidamente al paso de cierta información sobre el envío de una nota yugoslava de protesta a Italia por determinadas medidas escolares adoptadas en perjuicio de la minoría italiana de lengua eslava. Los medios responsables romanos no sólo rechazan tales imputaciones, sino que atribuyen a la actitud de Tito la oculta finalidad de constituir una mezquina

manobra diversiva para disrazar ante la opinión internacional la verdadera situación de la zona de Trieste. Dado el tono de la nota y su intento puramente propagandístico, por parte italiana no se pretende entrar en polémica, tanto más que se trata de una cuestión de exclusiva competencia de Derecho internacional italiano por cuanto afecta a ciudadanos de este país que viven libremente en territorios de plena soberanía de Italia.

Por lo que respecta a la gratuita afirmación sobre la existencia de una situación intolerable para los italianos de lengua eslava, los ambientes sociales ponen de relieve que los hechos desmienten tales aseveraciones. No se oculta que si existiese en Italia cualquier forma de persecución contra los poquísimos ciudadanos italianos de lengua eslava, éstos intentarían ciertamente trasladarse al paraíso de Tito. Por el contrario, no se ha verificado ningún éxodo tal, sino que lo que existe es un constante flujo de prófugos que abandonan Yugoslavia para refugiarse en Italia. A los cien mil italianos que han preferido huir de las ciudades de Pola, Zara, Fiume, Albona, Luissin, etc., debe añadirse no sólo el éxodo cotidiano de la zona B, sino el todavía más significativo de los mismos ciudadanos



yugoslavos que buscan refugio en Italia.

Sobre el aflujo de refugiados yugoslavos se pone de manifiesto que en el pasado año, abandonaron su país mil ciento ochenta y dos súbditos de Tito. A esta cantidad hay que añadir ciento dos más que han pedido asilo a las autoridades italianas desde primeros del año actual hasta el 15 de marzo. Estas fugas, de por sí elocuentes, deberían aconsejar a Belgrado a no hablar de persecuciones en Italia, ya que es precisamente en este país donde los oprimidos súbditos de dicha nación buscan refugio.

En cuanto a la cuestión del número de ciudadanos italianos de lengua eslava, tal argumento cae por su base con sólo recordar que en las últimas elecciones administrativas de Gorizia fueron elegidos treinta y ocho concejales de lengua italiana y sólo dos de lengua eslava. No tiene, pues, ninguna consistencia la protesta de Tito, quien, en cambio, elude toda alusión a la situación de la zona B, situación que, ya en 1948, fué considerada por las tres potencias aliadas como intolerable y contraria a los principios sancionados por el tratado de paz. Esta situación se ha ido agravando a medida que ha transcurrido el tiempo y hoy reviste caracteres verdaderamente dramáticos.

OFENSIVA DE TITO

Es evidente, según se expresan determinados círculos políticos, que Ti-

to intenta pasar ahora a la ofensiva contra Italia sobre el problema de Trieste, irritado porque no ha sido tomada en consideración su propuesta de confiar el Gobierno del territorio libre a un sistema periódico de representantes nombrados por tres años y elegidos alternativamente entre los dos países. Su reacción más inmediata ha sido el cancelamiento de la lira como moneda de curso legal en dicho territorio. Implantando un cambio oneroso, solamente la moneda yugoslava puede circular libremente. Este es uno de los últimos abusos cometidos por el dictador yugoslavo. Las autoridades gubernativas de dicho país se han comportado en estos seis años como si el territorio de Trieste hubiese pasado a su plena jurisdicción y soberanía.

La opinión italiana muestra cierta sorpresa por la benevolencia con que los medios informativos norteamericanos enjuician la actitud del Gobierno de Tito en la zona B de Trieste cuando, por otro lado, dan el mayor relieve a las persecuciones desencadenadas en los países de la Europa balcánica y en la Alemania oriental. Es exactamente —dicen voces autorizadas— la misma actitud que mantuvieron respecto a Rusia en los años 1944 y 1945, con el resultado que todos conocemos, y que se condensa en la amenaza de guerra que, desde hace siete años, pesa sobre el mundo.

LUIS DE LA BARGA.

LA ARISTOCRACIA PORTUGUESA ESTA BASTANTE PODRIDA

UN CRIMEN REPUGNANTE CUYOS ECOS LLEGAN HASTA LA ASAMBLEA NACIONAL



LOS ricos están podridos... Tal es el comentario que a la puerta de mi casa hacia esta tarde un grupo de gentes del pueblo, refiriéndose al asesinato más escatológico y socialmente sensacional que se cometió en Portugal. Resulta difícil traducir al lector la emoción con que Lisboa sigue este crimen sucedido en los medios aristocráticos y al que periódicos y emisoras dedican secciones especiales. La cosa es de tal importancia, que «Diario de Manhã», órgano del Gobierno, dedicó al crimen, por la pluma de su director, el conocido y castizo escritor Manuel Murias, un tremendo artículo de fondo. El artículo, que fué glosado, en fondos editoriales, por otros diarios, como «O Século», se titula «A choldra», palabra de enrevesada traducción y que sólo, y de forma aproximada, puede vertirse por la «inmundicia». El crimen sucedió en Cascaes, es decir, en la Costa del Sol portuguesa, costa que, como sabe el lector, comprende Estoril, con San Juan y Monte Estoril y termina en Cascaes.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Por razones que el avisado lector comprenderá, este corresponsal no puede extenderse sobre un caso que indica una auténtica epidemia social. Por eso el lector perdonará que, por una vez, uno escriba con pluma ajena: «La muerte de Carlos Burnay, visconde de Marco —afirma el «Diario Popular»— no fué consecuencia de un tiro a quemarropa, lo que confirma que hubo asesinato. Sucedió en circunstancias verdaderamente misteriosas y después de una orgiástica fiesta de «Mi-Careme», en el Palacete de Santa Ana, en Cascaes. Gente conocida de los medios lisboetas, muchachos y muchachas que acostumbra divertirse en grupos, en una larga vida de placer, fueron llamados a la Policía. La lista de los convidados sobrepasa los cuarenta asistentes a la bacanal. Puede la muerte filiarse en una discusión de carácter

—llamémosle así— sentimental... Entre los cuarenta invitados había treinta y siete hombres y tres mujeres...»

En la noche de autos, según averiguó la policía, y ya con los asistentes bastante embriagados, alguien fabricó un cocktail de absintio, alcohol puro y kummel. Por lo demás, el cadáver apareció en pijama y su ropa se hallaba cuidadosamente doblada sobre una silla.

EDUCACION NACIONAL

Intercambio de estudiantes con el extranjero

En los tabloncitos de anuncios de la Casa de América se hallan expuestas las condiciones para solicitar el intercambio de estudiantes con el extranjero, a los fines de ampliación de estudios, de cualquier clase que éstos sean, así como trabajos de investigación que hayan de realizarse en países extranjeros. Puede solicitarse este intercambio los estudiantes universitarios de las distintas Facultades.

INSTITUTO SUAREZ

Mensualidad de enero. — Los alumnos becarios del Patronato de Protección Escolar, oficiales y colegiados, deberán hacer efectiva su mensualidad de enero en un plazo de 5 días, dentro de las horas de oficina. Los que no pudieran hacerlo personalmente enviarán autorización por cuadruplicado —reintegrada la original con móvil de 0,25 pesetas— con la persona indicada para la percepción.

S. E. M.

Congreso eucarístico. — Se pone en conocimiento de todos los maestros que han solicitado asistir al Congreso eucarístico de Barcelona, que la Jefatura Nacional de este S. E. M. ha dispuesto que el pago de la cuota se haga en dos plazos: la mitad del importe, en los diez primeros días de abril, y la otra mitad en los diez primeros días de mayo, siempre por conducto de esta Jefatura provincial.

LOS ECOS LLEGAN A LA ASAMBLEA NACIONAL

Para expresar la resonancia que el llamado crimen de Cascaes tuvo en Portugal, bastará decir que en la Asamblea Nacional el diputado Beltrán Pinto presentó una moción especial sobre la Policía judicial. Y que, como antes decimos, el oficioso «Diario de Manhã» dedicó un editorial, del que subrayamos los siguientes párrafos: «La defensa de la justicia y del orden moral de la sociedad portuguesa está amenazada en sus cimientos por actividades corrosivas, a las que es preciso poner término y de forma definitiva. El crimen de Cascaes, que hizo correr sangre e inmundicia, es un tumor maligno. En otros tiempos había procedimientos energéticos. La mayor actividad de la Inquisición se desarrolló en la represión de los pecados contra la naturaleza. Se trata de una bohemia opulenta con tremenda tendencia para la disolución moral.»

Lo mejor de este editorial, como los que publican «O Século» y el católico «A Voz», se me queda en el tintero. Pero el lector, ya podrá darse una idea del asunto más que por lo que digo, por lo que silencio. Ayer, al hablar de este inmundo crimen con Teixeira de Pascoases, el hombre más universal de la literatura portuguesa moderna, y al decirle que parecía digno de Sodoma y Gomorra, me repuso con profunda tristeza.

—Sólo le falta la lluvia de fuego...

Luego, Teixeira de Pascoases, con sus setenta y cuatro años cargados de hidalga vitalidad lusitana, se persignó como si hubiera visto al mismísimo diablo.

ADOLFO LIZON

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN.

El PUNTO del día

SUCEDANEORIAS

ACE unos días me ha visitado un extranjero. Venía expresamente recomendado a mí por un amigo común que deseaba dedicarme un tiempo durante un par de días a hacer agradable la estancia en la ciudad al visitante.

Se trataba de un hombre de sesenta años, uno noventa y tantos de estatura, ojos azules y «leicas» al cuello. Vestía a lo extranjero y dominaba varios idiomas, «excepto el español. Sin embargo, lo entendía y para hacerse comprender usaba de una jerga o mezcla de italiano, portugués y modismos argentinos.

Se maravillaba de las bellezas naturales de la ciudad y consumió varios carretes de película impresionando trozos de barrios, rincones populares e incluso aspectos varios de la vida urbana. Llamaron su atención las cañales típicas, los rincones que rezuman recuerdos árabes, las plazas y las fuentes, las portadas palaciegas, la vega desde lo alto y la sierra blanca y majestática desde la ciudad.

Sus «Oh! Oh!» se prodigaron sin tasa y debo confesar que, pese a considerarme ya como un mediocre guía, me enorgullecí de haber logrado despertar la admiración del exótico acompañante que me recomendara mi amigo.

Pero el «mister» tenía cronometrada su vida como está cronometrada la ruta de los trenes. Sus horas de comer eran tan regulares que al marcarlas su estómago —mejor que su reloj— guardaba su «leica» para preguntarme: —Por favor, signor. ¿Dónde es que vamos a comer?

Y cada día, a cada hora del yantar le conducía a distintos restaurantes donde se deleitó saboreando las habas con jamón, o la tortilla al Sacromonte, o cualquiera de los exquisitos platos que se condimentan por «acá». Y su gastronomía quedó siempre satisfactoriamente saciada, altamente satisfecha y bicarbonatadamente colofoneada.

Sin embargo, al concluir de comer y, mientras doblaba la servilleta, me pedía le llevase a un sitio donde le sirvieran un buen café.

Recorrimos cafés y bares y nos apoyamos en muchas «barras» de modernos establecimientos que ahora llaman «cafeterías», donde nos sirvieron tazas de oscuro y espumoso líquido humeante del que jamás tomé algo más que un pequeño sorbo. —Mas esto no es café —me decía—. Yo estoy moito acostumbrado a tomar café en Río, o en Costa Rica, en Lisboa e non puedo comparar con esto que hay en el taza.

Sentí mucho que este extranjero que se lleva de la ciudad tan gratos recuerdos no haya completado su dicha saboreando un auténtico «caracollito». Lamentaré con toda mi alma que a su regreso «chivatee» a mi amigo que no supe hacerle paladear un auténtico «smokas» y me dolería profundamente que se hiciera un mal juicio de mi interés por atender al senecto turista. No obstante lo cual, y por si lee esto mi amigo, quisiera aclarar algunas cosas que me dejen al margen de cualquier torcido pensamiento.

Yo llevo al «mister» a varios lugares donde se sirve «esos». Vimos en todos estos establecimientos cómo un ciudadano con chaquetilla blanca manipulaba en las numerotas y complicadas palancas de algo parecido a las maquinarias de un submarino y desde esas maquinarias nos fueron servidas las tazas de cada «express». Pero yo no tengo la culpa de que se emplee mal el idioma y se denominen cafeterías a las tiendas donde se vende «café». De la misma manera que extrañaría a cualquier ciudadano entrar en una pastelería donde no se expendieran pasteles o llegar a una camisería donde sólo se vendieran impermeables.

Por eso, para evitar confusiones, para esquivar equívocos, convendría que se sustituyeran las denominaciones de acuerdo con la expedición de artículos y se llamasen «Sucedaneorias» a los lugares donde se despachan sucedaneos aunque éstos —los sucedaneos— lleven una mínima cantidad de cafeína o unas partículas de esencia de «caracollito».

Es decir: llamar al pan pan y al vino vino.

ARTURO DE LEON

Elecciones libres, condición previa para la negociación

Contestación oficial de los Gobiernos occidentales al de Moscú

Se da por descontado que tampoco esta vez habrá acuerdo

LONDRES, 25 (EFE). — El texto de la nota aliada en respuesta a la comunicación soviética sobre Alemania —que fué entregada esta tarde en Moscú a Vichinsky por los jefes de Misión de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia— dice que la conclusión de un tratado de paz con Alemania justo y duradero, que ponga fin a la división de Alemania, ha sido siempre y continúa siendo un objetivo esencial de los Gobiernos occidentales, pero ello requiere la formación de un Gobierno para toda Alemania, y este Gobierno sólo puede establecerse sobre la base de elecciones libres en toda Alemania. La nota aliada subraya después que el negar a Alemania el derecho a entrar en asociación pacífica con otros países significaría dar un paso atrás y obstaculizar el comienzo en Europa de «una nueva era», en la cual las relaciones internacionales estarían basadas sobre la cooperación y no sobre la rivalidad y la desconfianza.

«Convencido de la necesidad de una política de unidad europea, el Gobierno británico —o norteamericano, o francés— presta un pleno apoyo a los planes que tienden a asegurar la participación de Alemania en una comunidad europea puramente defensiva, para preservar la libertad, impedir la agresión e impedir el renacimiento del militarismo». Termina diciendo la nota que los Gobiernos aliados están convencidos de que la unidad europea no puede amenazar los intereses de ningún país y representa la verdadera senda de la paz».

MOSCÚ, CONVENCIDO DE QUE NO HABRÁ ACUERDO ESTOCOLMO, 25 (EFE). — La Prensa oficial soviética ya da por supuesto que no se llegará a un acuerdo respecto a la unidad e tratado de paz con Alemania. «Pravda» dice que los Estados Unidos estaban buscando un pretexto para rechazar la propuesta soviética. De paso, justifica la negativa comunista a dejar que la Comisión de la O. N. U. inspeccionara las condiciones en la Alemania oriental, con el argumento de que esto sería inmiscuirse en los asuntos internos de Alemania.

GRANDES MANIOBRAS ESTE VERANO

WASHINGTON, 25 (EFE). — Las fuerzas de defensa de Europa llevarán a cabo este verano unas maniobras de movilización, para comprobar la rapidez con que podrán ser llamadas y puestas en acción las fuerzas de reserva, según ha manifestado el jefe del Estado Mayor del general Eisenhower, general Alfred M. Gruenther.

Las maniobras citadas, agregó, se celebrarán probablemente, no en toda Europa occidental, sino en una serie de países, después de que se haya realizado la recolección de las cosechas.

En total, dijo Gruenther, se han proyectado unas 45 maniobras o ejercicios dentro de este año, bajo la dirección

OTROS DOS NIÑOS ATROPELLADOS

El motorista Antonio Rovira atropelló ayer en la Cruz Blanca al niño de cuatro años Manuel Alonso González, domiciliado en Minas de San Lázaro, 30. Los facultativos de guardia en el Hospital le apreciaron una herida contusa en el muslo izquierdo.

—La niña de nueve años Purita Salazar Pérez, domiciliada en Fralles, 28, fué atropellada en Reyes Católicos por el automóvil de la matrícula de Sevilla número 1.928, resultando con una herida contusa en la pierna derecha y otra en el brazo del mismo lado, así como erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

CINCUENTA PERSONAS ACUDEN AL HOSPITAL A DONAR SU SANGRE EN FAVOR DE UNA PARTURIENTA

Ayer, a las once, ingresó en el hospital de San Juan de Dios, casi en estado comatoso, la parturienta Concepción Peña Hidalgo, de treinta y nueve años de edad, que había sufrido una gran hemorragia. En vista de su extrema gravedad, previa autorización del decano de la Facultad de Medicina, se hizo un llamamiento a través de la emisora local por si alguien accedía a donar su sangre para salvar la vida de la pobre mujer. En el corto espacio de diez minutos desfilaron por el hospital más de cincuenta personas, todas de condición humilde, quienes se ofrecieron para la transfusión de sangre. Los facultativos, que siguieron el caso con suma atención, eligieron a una muchacha que llevaba en brazos a un niño, y a un joven, cada uno de los cuales donó medio litro de sangre.

Después de la transfusión, Concepción Peña se reanimó mucho, dando a luz un hermoso niño. Ya de madrugada, el estado de la enferma era más satisfactorio.

del cuartel general supremo de Eisenhower y de los principales mandos subordinados.

TEMOR A LA FLOTA SUBMARINA RUSA

TORONTO, 25 (EFE). — El vicealmirante E. R. Mainguy, jefe del Estado Mayor naval canadiense, ha advertido que la flota submarina rusa será la mayor amenaza del Canadá en caso de una tercera guerra mundial, aún más que la de los submarinos nazis en la pasada guerra.

Los submarinos modernos, dijo Mainguy, son mucho más rápidos y llevan mejores armas, y ante ellos la fuerza combativa del Canadá se «sumará rápidamente» si no se puede asegurar la defensa de barcos y de los puertos.

ARTE

MAÑANA, EXPOSICION VAZQUEZ DIAZ EN LA CASA DE AMERICA

Mañana, jueves, a las ocho de la noche, en la Casa de América, será inaugurada solemnemente la exposición del galardonado pintor Daniel Vázquez Díaz en la que figuran, además del retrato de «Manolete» y las cuadrillas de Mazzantini, Frasuelo y Lagartijo, otros cuadros de Azorín, Juan Ramón Jiménez, Unamuno, Rogerio Buendía, el doctor Dos Santos, etc., así como numerosos paisajes y dibujos. También se exhibirán los retratos de los hermanos Solana, Adriano del Valle y el escultor Tsaplina, pertenecientes éstos al Museo de Arte Moderno de Madrid.

Suscríbase a PATRIA

SEIS PROCESIONES DESFILARAN ESTE AÑO EN LA SEMANA SANTA DE BAZA

Todas las cofradías preparan grandes novedades

(De nuestros corresponsales)

TOCON

Petición de mano. — Por don Rafael Cañadas Cervera, y para su hermano don Antonio, ha sido pedida a doña María Josefa Crespo de Rodríguez, la mano de su hermana Elisa. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando fijada la boda para fecha próxima.

Entre la distinguida concurrencia figuraban las simpatísimas y bellas señoritas Josefina Rodríguez, Grata Guerrero, Catalina Moreno y Olaya Izquierdo.

BAZA

Ante la Semana Santa. — En el Ayuntamiento se celebró días pasados una reunión de hermanos mayores de las distintas cofradías de Semana Santa para tratar con el concejal delegado de fiestas sobre la organización de las próximas procesiones.

Como principal novedad de este año hay que destacar que por vez primera desfilará la cofradía del Silencio, extinguida a raíz de producirse el glorioso Alzamiento nacional. El epaso de esta cofradía es el de Nuestra Señora de los Dolores, con sede en la iglesia de esta misma advocación, actualmente en trabajos de reparación se quiere que terminen para la próxima Semana Santa.

También las demás cofradías saldrán este año con grandes reformas. Casi todas las imágenes estrenan nuevos mantos y tronos.

El programa de los desfiles es el siguiente:

Miércoles Santo. — Cofradía de María Santísima de la Soledad y el Santísimo Cristo de la Misericordia, a las diez de la noche; Jueves Santo, cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno y cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza y San Juan Evangelista, a las ocho de la tarde, de la iglesia de San Juan; y a las once y media de la noche, saldrá de la cofradía del Santísimo Cristo de los Méndez; Viernes Santo, a las cinco de la mañana, salida de la cofradía de la Santísima Virgen de los Dolores (de Santiago); a las seis y media de la tarde, procesión del Santo Entierro, y a las doce de la noche, procesión del Silencio, con su titular, Nuestra Señora de los Dolores, que saldrá de la iglesia mayor.

El Ayuntamiento tiene el propósito de asistir en corporación a la procesión del Santo Entierro, en la que también figurarán el Consejo local del Movimiento y todas las cofradías de la ciudad.

En estos días de Cuaresma se están celebrando septenarios y novenarios a cargo de eminentes predicadores.

ESGUZAR

Reorganización de una Hermandad. — Con la colaboración de todo el vecindario, ha quedado reorganizada la extinguida Hermandad del Señor del Rescate, de profunda tradición en este pueblo.

Por unanimidad ha sido designada una Junta directiva integrada por don José Nuñez Matute, mayordomo; don José Martínez Romero, depositario; y vocales, don Juan Moreno López, don Antonio Calvo Martín, don Manuel Ruiz López y don Francisco Nuñez García.

Han sido recibidas atentas comunicaciones del señor marqués de Ibarra; de don Francisco Fonseca, capellán real, y de don Indalecio López-Cózar, hacendado de este término, aceptando los cargos de mayordomos de honor con que la Junta directiva los ha distinguido en nombre del pueblo.

La Hermandad, que ya rebasa el centenar de miembros, abraza magníficos proyectos, entre los cuales el de más inmediata realización es el de la reparación de la ermita donde se venera la sagrada imagen del Señor del Rescate, Patrón del pueblo.

Reina gran entusiasmo en todo el vecindario, que se presta a colaborar generosamente en favor del auge de la Semana Santa local.

Ejercicios espirituales. — Se ha celebrado una tanda de ejercicios espirituales para muchachos, terminada con una solemne misa de comunión general, velada de hermandad y excursión al pantano de Los Bernabales. Acompañó a los jóvenes, además del señor cura párroco, el profesor del Seminario Mayor e hijo de este pueblo, don José Martín Palma.

BRACANA

Viajeros. — Después de una breve estancia en Granada, ha regresado el industrial don Juan Escobar, acompañado de su esposa.

Igualmente regresó de la capital don José Izquierdo Caba.

Mejorado. — Se encuentra muy mejorado de su dolencia don Juan Calvo Rosúa.

LOTERIA NACIONAL LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 25 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy, han resultado agraciados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

CON 1.000 PESETAS	
UNIDAD, DECENA Y CENTENA.—027	078 099 106 121 169 204 228 278 351
	358 424 428 474 480 482 498 508 511
	540 576 592 598 635 671 704 714 741
	767 822 886 964 967 998 999
MIL.—010 011 040 052 072 084	094 109 158 197 211 228 240 278 295
	335 353 366 394 417 436 452 469 509
	513 530 601 720 729 746 771 774 795
	840 900 907 929 966 984
DOS MIL.—004 017 054 064 118 232	319 377 400 440 468 470 476 479 504
	527 588 601 607 656 674 718 790 793
	810 882
TRES MIL.—003 116 162 195 198	211 215 260 292 300 333 373 381 493
	590 655 661 704 712 721 758 804 847
	879 896 920 976 995
CUATRO MIL.—030 085 114 186 187	242 266 289 322 332 379 405 414 455
	489 499 505 545 573 592 595 616 655
	671 674 742 745 748 776 794 825 871
	880 906 952 994
CINCO MIL.—021 119 123 152 192	278 318 336 374 482 546 550 584 594
	702 717 181 790 869 876 912 923 942
	963 998
SEIS MIL.—046 140 142 204 206	232 240 245 271 430 460 473 479 524
	665 672 697 821 866 899
SIETE MIL.—028 031 081 102 123	131 146 182 283 391 411 415 446 464
	465 471 662 685 729 791 912 968 998
OCHO MIL.—003 070 075 094 101	107 116 211 221 247 268 314 333 362
	364 435 553 649 738 767 783 818 836
	850 909 926 952 995
NUEVE MIL.—008 009 046 048 114	187 211 247 292 294 297 321 386 416
	462 475 479 641 687 708 728 748 751
	809 813 883 927 946 949 955 970 998
DIEZ MIL.—094 229 305 405 407	450 467 479 484 494 507 537 642 678
	699 757 812 872 876 921 934 966 972
	988
ONCE MIL.—217 265 328 337 376	552 566 612 635 638 677 689 764 847
	863 900 930 953
DOCE MIL.—082 089 092 131 146	170 175 236 245 348 534 554 569 624
	673 691 714 729 744 771 796 800 837
	894 899 932 936 950 966 997
TRECE MIL.—081 090 110 153 245	260 300 312 342 401 423 453 489 493
	500 510 524 528 559 585 611 635 648
	654 667 690 706 745 749 807 924 934
CATORCE MIL.—050 066 094 113	158 170 175 224 235 255 334 396 434
	441 492 655 668 698 727 855 919 931
	974
QUINCE MIL.—012 015 118 139 145	217 237 240 268 293 333 388 396 486
	523 534 551 607 666 691 694 696 698
	721 739 752 770 773 823 850 857 912
	927 941 942 953

PREMIOS MAYORES

CON 400.000 PESETAS	
50.845	Barcelona
CON 200.000 PESETAS	
52.558	Madrid
CON 100.000 PESETAS	
9.032	Barcelona, Ciudad Real, Melilla, Irón, Sevilla, Palma de Mallorca.
CON 6.000 PESETAS	
11.097	Sevilla, Santa Brígida, Gijón, Bilbao, Madrid.
24.393	Reinosa, Ceuta, Barcelona, Burgos, Madrid.
24.879	GRANADA, Alfaro, San Sebastián, Gijón, Valladolid, Madrid.
32.093	Viso de Alcor, Barcelona, Madrid, Oviedo, Bilbao.
38.388	BAZA, Zafrá, Barcelona, Pravia, Figueras, Valencia.
39.188	Barcelona.
42.293	Madrid.
49.978	Las Palmas.
DIECISEIS MIL.—001 092 115 238	
	282 338 386 399 407 435 472 476 478
	486 658 675 684 697 745 776 805 918
DIECISIETE MIL.—006 069 073 098	
	104 124 193 194 235 334 351 415 419
	421 462 498 502 517 542 608 627 704
	716 740 852 864 887 959
DIECIOCHO MIL.—004 006 026 051	
	096 157 177 186 234 271 313 355 356
	444 446 529 586 600 614 630 638 671
	738 764 784 785 786 791 798 807 819
	838 875 930 989
DIECINUEVE MIL.—068 074 092 095	
	096 100 131 168 174 185 359 380 392
	393 424 480 494 505 522 618 893 942
	952
VEINTE MIL.—000 033 090 111 197	
	198 217 225 281 351 543 593 597 607
	616 666 759 824 902 912 957 959
	197 211 304 370 389 463 503 572 579
	644 663 703 719 788 810 859 921
VEINTIDOS MIL.—098 108 116 126	
	147 209 250 322 347 360 388 413 436
	492 506 516 529 536 543 566 629 715
	798 811 868 895 923 933 990
VEINTITRES MIL.—018 033 094 100	
	110 150 163 236 251 266 282 366 374
	437 470 478 504 526 531 547 548 567
	571 624 656 688 708 713 740 748 798
	831 842 856 917 918 922 968 974
VEINTICUATRO MIL.—023 063 066	
	217 252 317 336 350 371 382 397 414
	460 485 530 538 548 576 646 666 726
	745 773 777 807 944 964 979
VEINTICINCO MIL.—014 083 204	
	240 332 337 365 524 561 562 596 628
	641 649 679 698 708 725 741 824 921
	965 981 983
VEINTISEIS MIL.—003 015 034 038	
	080 142 153 160 192 224 250 450 502
	515 524 547 591 639 654 689 761 790
	879 895 937 940
VEINTISIETE MIL.—042 130 136	
	140 245 261 293 307 347 349 393 431
	449 515 550 551 564 572 585 630 665
	719 799 800 846 892 947 954 989
VEINTIOCHO MIL.—015 080 126	
	183 224 253 266 326 402 410 447 522
	656 657 665 674 701 707 753 787 799
	803 850 872 878 923 925 931 940 950
	957
VEINTINUEVE MIL.—017 047 092	
	116 169 192 226 228 243 257 260 284
	323 432 436 479 482 547 551 569 586
	596 601 646 700 786 789 798 811 813
	845 879 883 890 907 925 926 975
TREINTA MIL.—001 014 036 127	
	135 214 220 354 410 421 438 459 475
	501 506 553 606 713 729 743 808 820
	965 985 999

Cien mil pesetas, en Granada

En el sorteo de ayer no correspondió ningún premio de importancia a nuestra ciudad, pero escuivimos muy cerca de conseguir el «gordo», pues en la administración de doña Dolores Bañón fué vendida la centena del tercero, y en la de doña Pepita Ballón la del primero.

Con el «gorduelo» de seis mil pesetas y los premios de las centenas, suman más de cien mil pesetas lo que cobrará nuestra capital, aun sin tocar nada.



«Viva el Duce!», gritan los estudiantes en las calles de Roma

Gases lacrimógenos contra las manifestaciones patrióticas reclamando la devolución de Trieste

Docenas de heridos y más de cien detenciones

ROMA, 25. (EFE).—Al grito de «Viva el Duce!» se ha extendido a toda Italia la oleada de manifestaciones en favor de la devolución de Trieste. En Roma, varios millares de jóvenes adscritos al Movimiento Social Italiano se enfrentaron en varias ocasiones con la Policía en combates callejeros. Los manifestantes profirieron gritos contra los ingleses y los norteamericanos.

Al mismo tiempo, en Nápoles, Milán y otras grandes ciudades italianas se celebraron manifestaciones dentro de un mayor orden. En Trieste hay que lamentar treinta heridos —entre ellos diez policías— y han sido practicadas setenta detenciones entre los estudiantes en un choque de dos horas de duración, durante el cual la Policía utilizó porras y mangueas contra el chaparrón de piedras y vidrios rotos arrojados por los manifestantes.

«¡ABAJO INGLATERRA Y EE. UU.!»

ROMA, 25. (EFE).—Millares de estudiantes desfilaron por las principales calles de Roma por segundo día consecutivo, a los gritos de «¡Abajo Inglaterra!», «¡Abajo los Estados Unidos!» y «¡Abajo Tito!», reclamando la devolución de Trieste a Italia. Los manifestantes enarbolaban la bandera de Trieste, al lado de la italiana y alternaban los cantos del himno nacional italiano con estruendosos gritos de «¡Libertad para Trieste!».

En algunos puntos se ha paralizado el tráfico. Los vehículos cogidos en los embottellamientos han sido marcados con cinta con letreros antiadidos e invitaciones a salir de Trieste.

Esta mañana no se han producido incidentes de importancia. Continúan las medidas de precaución tomadas por la Policía italiana.

GASES LACRIMOGENOS

ROMA, 25. (Urgente). (EFE).—La Policía se ha visto obligada a usar gases lacrimógenos para disolver a los manifestantes amotinados en las calles de Roma. Atacaron a los policías con piedras.

ANTE LA EMBAJADA DE EE. UU.

ROMA, 25. (EFE).—Seis mil jóvenes se congregaron ante la Embajada de Estados Unidos y reclamaron que una delegación fuera recibida por el ministro norteamericano, Llewellyn E. Thomson. Los estudiantes enarbolaban banderas italianas y de Trieste. En la verja que rodea el edificio fueron recibidos por el jefe de seguridad de la Embajada, Norman Schute. El portavoz de los manifestantes, hablando en inglés, dijo que «a menos que la delegación fuese recibida por el embajador, ellos no se considerarían responsables de los actos futuros de los manifestantes».

Schute contestó que la delegación no podía ser autorizada a entrar en la Embajada mientras fuese en representación de una multitud excitada o en desorden. «Vengan esta tarde, sin muchedumbre —dijo— y tendremos mucho gusto en recibirlos. No tenemos intención de dejarnos intimidar».

MÁS DE CIENTO DETENCIONES

ROMA, 25. (EFE).—Hoy se han practicado más de cien detenciones como consecuencia de los choques entre la Policía y los manifestantes pro Trieste italiano. Los heridos son varias docenas.



(Viene de la página primera)

Las contingencias de orden exterior no nos mandan. Nos hemos quedado encerrados en nuestra piel de toro, y, sobre ella, no mandamos más que nosotros, los españoles. Esta raza ibérica, bravia, escéptica, fundamentalmente crítica, que el suelo, el clima y la historia han creado. ¿Por qué no ser fieles a nosotros mismos?

Si queremos ser verdaderamente españoles en esta hora difícil, debemos aceptar la crítica como un bien. Nadie tiene que enfadarse porque desde un periódico se diga que su obra es mediocre o mala. ¿No sería peor que le dijéramos, ajenos a un limpio criterio, que era buena o superior?

Si se critica un cuadro, una estatua o un cartel, los autores tienen casi la obligación de pensar que estamos a su lado, precisamente porque los criticamos. ¿Preferirían acaso que les dijéramos que es bueno lo malo y aceptable lo mediocre?

Toda crítica, por supuesto, está sujeta al relativismo de las cosas humanas. Esto ya lo sabemos.

Y a todos cuantos nos escriben sus descontentos, los remitimos a un número de «La Codorniz», periódico tan serio como un epigrama del Aretino.

El citado semanario humorístico decía que nadie le había escrito una carta rechazando un elogio, una alabanza. Ningún español había escrito al director de «La Codorniz» diciéndole: «Ayer me llamaron ustedes ciudadano ilustre en su periódico. Tengo que rectificar. Yo no soy ilustre, ni cosa que se le parezca. Soy, simplemente, un hombre de la calle. ¿Para qué llamarme ilustre?».

Aquí está el quid de la cuestión.—A.

Las cenizas de don Alvaro de Bazán, el vencedor de Lepanto, merecen ser traídas a Granada

Nuestra ciudad debe también una estatua al glorioso almirante, su hijo preclaro

Don Federico García Sanchiz hizo un bellissimo canto de Granada y su historia en la charla de ayer tarde en el Salón Nacional

El ilustre charlista don Federico García Sanchiz pronunció anoche, en el Salón Nacional, su anunciada charla organizada por la cofradía de Nuestra Señora del Rosario con motivo del XXV aniversario de su fundación. Disertó sobre el tema «Por la cruz de mi apellido y con la cruz de mi espada. La Virgen del Rosario en la Semana Santa de Granada».

Un selecto público, en el que figuraban los señores Arzobispo, Capitán General de la región, Gobernador civil, alcalde, presidentes de las Audiencias Territorial y Provincial, y demás autoridades y jerarquías. Llenó por completo la sala, vistosamente adornada con tapices y reposteros.

El señor García Sanchiz comenzó diciendo que aunque había hecho este año el firme propósito de no actuar en los «pregones» de Semana Santa, decidió a última hora venir a Granada para rendir homenaje a nuestra ciudad, aun a costa de retrasar su proyectado viaje a Italia y al Oriente Medio, que emprenderá definitivamente el próximo lunes.

Después de afirmar que no hay mejor destino que el de acabar consumiéndose como un añoso tronco ante una asamblea de compatriotas, hizo un bellissimo canto a las eternas bellezas de Granada y al hechizo de la ciudad. Describió maravillosamente la Alhambra y el Generalife, diciendo que Granada tiene en el mundo ecos armoniosos y nostálgicos y unas cualidades espirituales que se agigantan en primavera con su incomparable Semana Santa.

Se extendió en consideraciones sobre los desfiles procesionales de las cofradías de Nuestro Padre Jesús del Rescate, el Señor de los Favores, el Cristo de los Gitanos y el de la Misericordia. En cuanto a la procesión de Santa María de la Alhambra, dijo que constituye el peligro de cada año, pues parece como si en la noche de Jueves Santo, cuando la Virgen abandona la Alhambra, ésta volviera a ser islámica; pero es inútil que la campana de la Vela se desate en euforias musulmanas, porque la Virgen siempre vuelve.

EVOCACION DE LEPANTO

El orador se detuvo especialmente en la histórica imagen de la cofradía del Rosario, que era la que don Alvaro de Bazán llevaba en su galera de Lepanto. Evocó la figura gigante de don Juan de Austria, que antes de vencer a los turcos venció también a los rebeldes de la Al-

pujarra, y recordó cómo al llegar a nuestra ciudad se apresuró a ingresar en la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, cuyo culto inició la reina Doña Isabel.

Hizo historia de la fundación de la Capilla Real, y volviendo a la tradición de la imagen de la Virgen del Rosario, dijo que vino a reunir todas las raíces



EL SEÑOR GARCÍA SANCHIZ, EN UN MOMENTO DE SU DISERTACION

y ramas, no sólo granadinas, sino de toda la España del siglo XVI, sin olvidar a fray Luis de Granada.

DEBEN VENIR A GRANADA LOS RESTOS DE DON ALVARO DE BAZAN

Propuso y solicitó el señor García Sanchiz que sean traídos a Granada, su ciudad natal, los restos de Don Alvaro de Bazán. Contra las falsas teorías de algún historiador —dijo— hemos de proclamar en Granada que él fue el árbitro de la batalla y el vencedor Lepanto. La supuesta indicación testamentaria suya de que fuera enterrado en El Viso, nada debe importar, como tampoco valió el deseo de Colón de donar sus cenizas a Santo Domingo, ya que el supremo interés nacional exigió que fuesen llevadas a Sevilla. También propuso que se le erija una estatua, cumpliendo la sagrada deuda que Granada tiene contraída con el egregio almirante; y más ahora, cuando la archicofradía granadina del Rosario se dispone a constituirse en centro y foco de una reafirmación de ideales netamente hispánicos, tarea que tan adecuadamente presidiría el inmortal marqués de Santa Cruz. Rubricó su petición con la célebre frase del poema del «Mío Cid»: «A todos alcanza honra por el que en buen hora nació».

Relató la emoción de sus visitas a Nuestra Señora de las Angustias, resumiéndolas en su aguda observación de que no hay en el mundo entero una Virgen Dolorosa que esté tan abstraída en su dolor como la Virgen de las Angustias, cuya imagen trajo a Granada la Reina Católica. Lamentó que precisamente este año, conmemorativo del centenario de la Reina, se haya convertido en un montón de escombros la casa donde nació el Rey Fernando, en Sos; y que las monjitas que cuidan la Iglesia que fue cuna de Doña Isabel, en Madrigal de las Altas Torres —ciudad ligada también a otras egregias figuras como el cardenal Quiroga y el Tata Vasco, tan venerado en Méjico, e incluso el propio fray Luis de León— le hayan escrito lamentándose del abandono en que se encuentra el edificio, con sus techumbres a punto de derrumbarse. Señaló el contraste con la Capilla Real de nuestra ciudad, digno albergue de las cenizas de nuestros primeros reyes.

Terminó explicando con frases de encendido lirismo por qué el emblema de Granada es precisamente el símbolo de la unidad de España, e hizo votos por que Granada pida a la Virgen del Rosario, en su próxima salida procesional, por la eternidad de España y de sus hijos, firmes siempre en el sitio que como cruzados de la Fe nos corresponde.

El señor García Sanchiz fué interrumpido con grandes aplausos en varios momentos de su elocuente disertación; aplausos que al final se convirtieron en una cerrada y larguísima ovación.

Suscribase a PATRIA

ATRACO A MANO ARMADA EN UNA CARRETERA DE ALCOY

El malhechor, detenido a las cuarenta y ocho horas

Mata a su hija en un ataque de locura

ALCOY, 25. (CIFRA).—Antes de las cuarenta y ocho horas de haber cometido un robo a mano armada al vecino del término municipal de Onteniente, José Belenguer Calabuz, ha sido detenido por la Guardia civil el autor del mismo, Secundino Serrano Muñoz, de diecinueve años.

La víctima regresaba a su casa a las once de la noche, montado en una bicicleta, cuando fue encañonado con una pistola por un sujeto que le obligó a desender de la máquina, deslumbrándole con un potente reflector. Le disparó a quemarropa, y creyéndose muerto, le despojó de la cartera y se dio a la fuga. El herido, haciendo un supremo esfuerzo, consiguió llegar a casa de una hermana suya, que vive cerca del lugar del suceso, donde recibió los primeros auxilios. A la mañana siguiente, dado su estado de gravedad, fué trasladado al hospital de Valencia. El autor del robo, Secundino Serrano, es mozo de labranza, vecino de Onteniente. En un pozo cercano fué hallada la cartera con el dinero y la documentación de José Belenguer.

MATA A SU HIJA EN UN ARREBATO DE LOCURA

PONTEVEDRA, 25. (CIFRA).—Ricardo Miguels Carames, de cuarenta años de edad, vecino de Forcarey, con un instrumento cortante, ha dado muerte a una hija suya de dieciséis años cuando ésta dormía con una prima. Después, con el mismo instrumento, intentó suicidarse, dándose un tremendo corte en el cuello. Ricardo se levantó de la cama en que se hallaba con su esposa y, sin decir una palabra, se dirigió a la habitación de su hija, donde cometió el parricidio. Parece ser que obró de esta manera en un ataque de perturbación mental. El criminal había regresado de América hacía poco tiempo y se proponía marchar allí de nuevo en breve. Ricardo fué trasladado al hospital provincial, donde su estado ha sido calificado de grave.

PASTOR MUERTO EN SU DOMICILIO

PERARROYA, 25. (CIFRA).—El pastor y el horielano del cortijo «La Bonal», denunciaron a las autoridades que desde hace unos días no se veía a Celestino Fernández Murillo, de sesenta años de edad, casado y con diez hijos, que habitaba solo en una casilla de la ciudadela. La Guardia civil de La Granjuela, al hallarlo tendido en el suelo de la vivienda, y sin señal alguna de violencia, le cadáver del infortunado Celestino, que ha sido trasladado al depósito judicial.

Numerosos egipcios, condenados por los sucesos del «sábado negro»

El fiscal pide pena de muerte contra los incendiarios de varios edificios

HA COMENZADO LA CAMPAÑA ELECTORAL EN TODO EGIPTO

EL CAIRO, 25. (EFE).—Hoy comienza la campaña electoral para las elecciones que se celebrarán el día 18 de mayo.

El decreto por el que queda disuelta la Cámara de los diputados apareció en la «Gaceta» oficial y, según señala la Constitución, el nombramiento de candidatos y depósito de fianzas deben dar comienzo el día siguiente, y por un espacio de diez días.

Todavía quedan sin resolver dos cuestiones: si la Hermandad Musulmana va a participar o no en las elecciones, y si el primer ministro actual, El-Hilali Bajá, participará en la campaña al frente de un nuevo partido.

Fuentes dignas de crédito declaran que El-Hilali proyecta hacerlo así, pero éste todavía no ha afirmado ni negado tal posibilidad. El «conductor supremo» de la Hermandad Musulmana, Assan-el-Hodeibi, en una carta dirigida al jefe del Gobierno, manifiesta que se opone a las negociaciones con los ingleses y que es partidario de la lucha abierta. Estas afirmaciones son interpretadas por los observadores políticos de la capital como una actitud estudiosa con vistas a las próximas elecciones.

PRORROGA DE LA LEY MARCIAL

EL CAIRO, 25. (EFE).—Oficialmente se anuncia que el rey Faruk ha firmado un real decreto por el cual se prorroga la ley marcial por tiempo indefinido.

RACHA DE CONDENAS POR LO DEL «SABADO NEGRO»

EL CAIRO, 25. (EFE).—El tribunal

TOSCANINI CUMPLE 85 AÑOS

NUEVA YORK, 25. (EFE).—El director de orquesta Arturo Toscanini, ha cumplido hoy ochenta y cinco años de edad, pero obstinadamente se niega a celebrar ningún cumpleaños hasta que llegue a los cien.

Toscanini, que es director de orquesta desde los diecinueve años, estaba hoy demasiado atareado preparando un concierto para el próximo sábado, para darse cuenta de que cumplía un año más.

WASHINGTON, 25. (EFE).—Se dice que el departamento de Estado ha pedido 70.000 dólares para el establecimiento de una Embajada en la Santa Sede durante el próximo año fiscal. Al parecer, el presupuesto se ha formulado durante una reciente sesión de la Comisión de Créditos de la Cámara.

Evitan la gripe y su contagio PASTILLAS VALDA

EL INSOLITO CASO DE LOS TEJIDOS DE LANA

MANTIENEN UNA CARESTIA MONTADA EN LA ESPECULACION

AHORA hace exactamente un año, la lana experimentó en los mercados internacionales un crecimiento vertiginoso, llegando a duplicar el precio que mantenía con anterioridad. Por supuesto, que en España tal fenómeno no debiera haber tenido la más mínima repercusión, ya que, aunque algo de intercambio existe, la mayoría de nuestros tejidos e hilados se fabrican con materia prima nacional.

Pues bien; ocurrió entonces que los productores laneros pusieron el grito en el cielo y los precios por las nubes, alegando que ésta era la tendencia de todos los mercados del mundo. Incluso, con motivo de importaciones y exportaciones, se realizaron algunos «enjagues» de los que en alguna ocasión hablaremos.

Por ahora sólo vamos a indicar que, contra lo que en marzo del año 1951 aconteció, los precios laneros mundiales han descendido vertiginosamente, hasta el punto de que lo que antes valía 400, vale ahora 150. Este dato es exacto y lo podemos probar documentalmente.

Los caballeros que cuando la lana subió en el extranjero se apresuraron a aumentar los precios, se conoce que han olvidado de pronto la «necesaria relación» por la que tanto clamaban. La lana baja, pero aquí no nos enteramos. Y ello prueba una vez más, que los logreros no hacen más que «arrimar el ascua a su sardina» de la manera más descarada.

Nosotros no podemos hacer otra cosa que señalar el hecho y esperar las consecuencias. La lana ha quedado a menos del 50 por 100 del valor que tenía hace un año, pero la verdad es que aquí no se nota nada.

¿Cabe seguir exhibiendo en los escaparates cortes de traje de mil pesetas, cuando la materia prima ha dado un formidable bajón? ¿Tenemos que seguir soportando que carguen sobre el consumidor todos los inconvenientes y no les llegue ninguna ventaja?

Si los tejidos subieron porque la lana aumentaba su precio, ¿por qué no bajan ahora que la lana desciende? Quisiéramos saber qué explicación dan a esto los beneficiarios de todas las situaciones.

(De «Afán»)

Teatro

TEATRO CERVANTES. — «El diablo tiene faldas».

Noche de despedida y homenaje en el Cervantes a la compañía argentina de comedias de Pepita Serrador, y que se dedicó a la actriz porteña con el estreno de «El diablo tiene faldas», comedia sin duda de autor desconocido o que no



Luis Agudín y Antonio Alber, vistos por Cerdá.

desea airear su nombre, pues nada se salaban los programas.

Obra intrínseca, de corte vodevilés, cuya única finalidad es hacer reír. «El diablo tiene faldas» es una producción más de esa serie interminable de juguetes cómicos, más o menos divertidos —casi siempre menos— que nacen y mueren sin dejar ninguna huella digna de entrar en los archivos teatrales. Tanto han abundado en este siglo

HOY, LA «DAMA BOBA», POR EL T. E. U.

Conforme está anunciado, el T. E. U. representará esta tarde, a las siete y media, en el Cervantes, la famosa obra de Lope de Vega «La dama boba», en una adaptación original de los propios miembros del entusiasta grupo universitario que recientemente se presentó con éxito clamoroso en Jaén y Linares. Tanto la función de gala, de las siete y media de la tarde, como la estudiantil, a las once menos cuarto de la noche, están patrocinadas por los señores rector de la Universidad y Gobernador civil, que tan gran apoyo vienen prestando al T. E. U.

Las localidades pueden adquirirse hoy, de doce a dos y de cinco y media en adelante, en las taquillas del Cervantes.

En los entreactos de la función de gala actuará la tuna universitaria.

Teatro Cervantes

MAÑANA

PRESENTACION del espectáculo científico

«ORIENTAL SUGESTION»

con el Doctor ROMELINO

MISS TERY

La voluntad y el más allá de lo desconocido

El psicólogo de amena palabra. El sugestionador de la sonrisa.

EL DOCTOR ROMELINO

(HOMBRE RADAR) recorrerá las calles de esta población, a gran velocidad, con los ojos vendados con esparadrado, algodón y venda.

MISS TERY

la misteriosa dama concertista, emplea como partituras el cerebro de los espectadores.

VE EN LA OBSCURIDAD... LEE LIBROS CERRADOS...

DICE CRISIA

este género grotesco, carente de delicadeza humorística, que las generaciones venideras habrán de marcar una pausa de muchos decenios en los tratados de dramática universal. Revela también, tanto esta comedia de incógnito autor como todas las representadas por la compañía de Pepita Serrador, de autores argentinos, la pobreza de su producción, exenta de valores dignos de anotarse. Aunque también sería posible que estuviéramos equivocados y que sólo se tratara de deficiente elección de obras por parte de esta compañía, en su deseo comercial de proporcionar risas fáciles a las masas de público.

La interpretación fué buena por parte de la homenajeada, que supo explotar todos sus matices cómicos. Muy bien Adrián Cúneo en un tipo episódico y eficientes Angelita Caballero y José Sancho.

Como fin de fiesta, Adrián Cúneo —el actor más regular de esta compañía— hizo una deliciosa parodia que tituló «Visiones cinematográficas», que el público aplaudió con calor. Pepita Serrador, interpretó como número final el monólogo de Martínez Sierra «Sólo para mujeres», que hizo las delicias del respetable, que no regateó sus aplausos a la actriz.

Epilogo de costas de flores, fué el broche de la representación.

E. PRIETO.

El conocido libretista Federico Romero ha puesto en marcha la Sociedad de Amigos de la Zarzuela, de la que va a ser gerente. Como se sabe, la presidirá el ilustre escritor don Francisco de Cosío. Se había dicho que esta agrupación iba a estrenar, como primeras muestras de su actuación, dos zarzuelas del propio Romero: «Aquella canción antigua» con música de Dotras-Villa, y «El pañuelo de crepón», al que ha puesto corcheas y semillas el popular compositor Moreno Torroba. No es así. Esas obras líricas se van a estrenar en el Reina Victoria, en mayo. Pero por una compañía privada, ajena a la organización de que hablamos. Esta no será empresa propiamente dicha. Fomentará el género lírico, ayudará a sus elementos, pero no tomará, por ahora, teatro en Madrid.

238 MUERTOS Y MAS DE MIL HERIDOS POR LOS TORNADOS EN EE. UU.

LAS PERDIDAS MATERIALES SE CIFRAN EN 25 MILLONES DE DOLARES

WASHINGTON, 25. (EFE).—A consecuencia de las tempestades y huracanes que azotaron seis Estados norteamericanos en el último fin de semana, han resultado muertas 238 personas, según informa hoy la Oficina central de la Cruz Roja de los Estados Unidos.

Se agrega en la misma información que el número de heridos es de 1.202, de los cuales están hospitalizados un total de 732. Quedaron destruidos 1.170 hogares y sufrieron daños otros 1.499.

VEINTICINCO MILLONES DE DOLARES LITTLE ROCK (Arkansas), 25. (EFE). El gobernador de Arkansas, Mac Math, ha declarado que los daños materiales ocasionados por la serie de tornados que barrieron el Estado el viernes pasado se calculan en 25 millones de dólares. Así lo ha hecho saber al presidente Truman en un telegrama, contestación de una comunicación de aquél en la que le pedía le facilitase lo antes posible un informe detallado de los daños registrados en la catástrofe.

El gobernador ha pedido al presiden-

EL MINISTRO DE JUSTICIA, EN VITORIA

LLEGO A CADIZ EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA

VITORIA, 25. (CIFRA).—El ministro de Justicia, señor Iturmendi, celebró una reunión con las principales autoridades de los departamentos provinciales de Justicia, mostrando gran interés por todos los asuntos planteados. Después, a las dos de la tarde, acudió a la Diputación foral, donde fué recibido por todas las primeras autoridades, con las que el ministro tuvo un cambio de impresiones antes del almuerzo con que fué obsequiado. Al final de la comida, el presidente de la Diputación le ofreció el homenaje de la Corporación por la estrecha colaboración que había encontrado en todo momento en el señor Iturmendi en todos los asuntos de interés para los alaveses. El ministro respondió diciendo que sólo había hecho cumplir con su deber de vascongado.

EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA, EN CADIZ

CADIZ, 25. (CIFRA).—Esta noche llegó, procedente de Sevilla, el director general de Prensa, don Juan Aparicio, acompañado de su secretario. Fué recibido por la Junta de mandos de la Asociación de la Prensa y por el delegado de Información y Turismo, con los cuales estuvo cambiando impresiones durante más de una hora acerca de los problemas y desenvolvimiento de la Prensa en la ciudad. Posteriormente le cumplimentaron el presidente de la Di-

ATLEE REFUERZA SU POSICION EN EL PARTIDO LABORISTA

LONDRES, 25. (EFE).—Clement Atlee ha logrado una resonante victoria dentro del partido laborista, al votar unánimemente la fracción parlamentaria una moción de confianza en él como jefe del partido. No se hallaba presente, entre otros, el dirigente de la oposición izquierdista, Aneurin Bevan.

En la misma reunión de la fracción laborista de los Comunes, se aprobó el acuerdo de que en lo sucesivo esté nuevamente en vigor el código disciplinario del partido en cuanto a votaciones parlamentarias.

Atlee saldrá el domingo, en avión, para los Estados Unidos. El lunes hablará en Filadelfia.

Charlemos de Cine

En avión llegó ayer a París la «estrella» española Carmen Sevilla. Participará en el rodaje de la película «Pluma al viento», una obra musical de Jean Nohain y Claude Pingault. Con Luis Mariano, que acudió al aeropuerto de Le Bourget a recibirla, realizará la nueva versión cinematográfica de «Violetas imperiales».

El popular artista cinematográfico Jon Bolea se encuentra en Torremolinos (Málaga), donde pasará unos días.

La famosa «estrella» Rita Hayworth, comenzará a actuar ante las cámaras, en los primeros días de abril, con el rodaje de la película «Salomé o la danza de los siete velos», producción de Ruddy Adler.

A fines de mes es esperado en los Estados Unidos el actor austriaco Oscar Werner, contratado por la Fox, después de su película «Decisión antes del alba», filmada en Alemania, para interpretar el papel de protagonista en el «film» «El hombre que timó a Hitler».

238 MUERTOS Y MAS DE MIL HERIDOS POR LOS TORNADOS EN EE. UU.

LAS PERDIDAS MATERIALES SE CIFRAN EN 25 MILLONES DE DOLARES

WASHINGTON, 25. (EFE).—A consecuencia de las tempestades y huracanes que azotaron seis Estados norteamericanos en el último fin de semana, han resultado muertas 238 personas, según informa hoy la Oficina central de la Cruz Roja de los Estados Unidos.

Se agrega en la misma información que el número de heridos es de 1.202, de los cuales están hospitalizados un total de 732. Quedaron destruidos 1.170 hogares y sufrieron daños otros 1.499.

VEINTICINCO MILLONES DE DOLARES LITTLE ROCK (Arkansas), 25. (EFE). El gobernador de Arkansas, Mac Math, ha declarado que los daños materiales ocasionados por la serie de tornados que barrieron el Estado el viernes pasado se calculan en 25 millones de dólares. Así lo ha hecho saber al presidente Truman en un telegrama, contestación de una comunicación de aquél en la que le pedía le facilitase lo antes posible un informe detallado de los daños registrados en la catástrofe.

El gobernador ha pedido al presiden-

te que haga lo posible para que se consignen fondos federales por valor de 1.536.000 dólares para contribuir a la reconstrucción de las ciudades y pueblos afectados. El telegrama del gobernador añade que, por lo menos, 1.642 familias han quedado sin hogar.

35 VICTIMAS DE UNA EXPLOSION NAPOLES, 25. (EFE). (Urgente).—Treinta y cinco obreros han perecido y cuarenta y dos han resultado heridos en una explosión producida en un túnel en construcción para una instalación hidroeléctrica, entre Migliana y Venafro, cerca de esta ciudad.

LOS ANGELES, 25. (EFE).—Un incendio espectacular se extendió a primera hora del martes, por el sexto piso del hotel St. George, en el centro de la ciudad y de allí a los pisos inferiores.

Por lo menos ocho personas resultaron muertas —una de ellas se mató al arrojarla a la calle desde una ventana— y se teme haya otros seis cadáveres más entre las ruinas del edificio.

putación, alcalde y otras autoridades. El director general permanecerá todo el día de mañana en Cádiz y parte del jueves, en que, por la tarde, saldrá para Jerez de la Frontera. La Junta de mandos de la Asociación de la Prensa le ofrecerá mañana un almuerzo de carácter íntimo. Después visitará las redacciones de los periódicos de la localidad.

mercados

PESCADO EN CANTIDADES FABULOSAS

En el mercado sigue afluendo el pescado en cantidades fabulosas: ayer entraron 11.960 kilos de distintas clases, que se vendieron a precios muy baratos, con gran contento de las emas de casa modestas. Sardinas, boquerones y bacalao se cotizaron a tres pesetas kilo, bajando a 2,75 a última hora.

Jureles, 4 pesetas kilo; japuta, 8; pijotas, de 7 a 9; pescada, de 14 a 16; gambas, 14; aguja, 25; almejas, 2; patas, 6; rancho, 6,50.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas seis reses de vacuno mayor y menor y 251 cabezas de lanar y cabrio.

Cine

Coliseo Olympia

Desde las CINCO. MERCURIO FILMS presenta COPIA NUEVA de la extraordinaria superproducción PARAMOUNT

LAS CRUZADAS

(TOLERADA MENORES)

por los astros de la pantalla americana

Loretta Young y Henry

WILCOX

LAS CRUZADAS

donde intervienen más de 10.000 actores bajo la dirección del famoso director CECIL B. DE MILLE

No deje de ver

LAS CRUZADAS

LA PELICULA DE MAYOR EXITO DE ANTERIORES TEMPORADAS. Impresionantes batallas realizadas con un realismo sorprendente. AMOR, INTRIGAS Y EMOCION.

Cine Granada

Desde las CINCO. ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción Warner Bros

Sólo el valiente

(TOLERADA MENORES) con GREGORY PECK, BARBARA PAYTON, WARD BOND y GIG YOUNG.

Lucha a muerte en el desierto, rodeados por los indios implacables.

MAÑANA otro grandioso ESTRENO



HOY está a la venta la localidad numerada de mañana estreno de

QUIERO A ESTE BRUTO

NACIONAL

HOY

DEFINITIVAMENTE!

Si no la ve usted HOY se quedará sin saber lo que es pasar un rato divertido.

LA PELICULA DE LAS MIL CARCAJADAS!

EL RECLUTA BOUM

(TOLERADA MENORES) Creación del gran cómico

NILS POPPE

Mañana UNICO DIA que se proyectará

Alma en la sombra

Marca METRO GOLDWYN MAYER

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. ULTIMOS DIAS del emocionante «film»

LA VENGANZA DEL HOMBRE INVISIBLE

(Tolerada menores). — Por JOHN HALL - ALAN CURTIS y LEO ERROL.

TOKIO, 25. (EFE).—Los comunistas están concediendo condecoraciones a los encargados de negociar la tregua coreana en Panmunjom, según ha anunciado la emisora oficial de Pekín, por sus esfuerzos de resistencia a la agresión americana.

CINE GRAN VIA

HOY, GRAN REESTRENO! UNIVERSAL FILMS presenta una producción extraordinaria de la cinematografía española, por MARIA ROSA SALGADO OSVALDO GENAZZANI en

LA NIÑA DE LUZMELA

Basada en la novela del mismo título de CONCHA ESPINA. Director: RICARDO GASCON. (Autorizada mayores)

Sesiones desde las 5. Última, 11,45

SANDAI (Japón), 25. (EFE).—Una gigantesca masa de hielo ha aprisionado al pesquero japonés «Tsuru Maru» y al buque de salvamento «Ishikari» que intentó salvarlo, al Norte de la isla de Yeso.

ALIATAR CINEMA

SESIONES DE 5, 7,45 y 10,45

C. B. FILMS presenta

REBECA

(LA MUJER ETERNA) con

JOAN FONTAINE LAURENCE OLIVIER

George Sanders - Nigel Bruce Judith Anderson

Igual que AYER triunfa HOY la obra maestra de

ALFRED HITCHCOCK (Autorizada mayores)

LOS DEPORTES

UNA PRIMERA REPLICAS SATISFACTORIA

Y a han debutado en España los componentes del famoso equipo de los "Millonarios", de Bogotá, que pasa por ser uno de los más poderosos conjuntos americanos. Muchos factores, entre ellos los comprendidos en una brillante historia de cincuenta años, contribuyen a la fama internacional de los cuadros de juego, así, en el nuevo Continente, el Real Madrid es conocido y goza de un alto prestigio. Posiblemente, es el club español mejor reputado en América. Y él es quien ha traído el notable "once" de los "Millonarios", de Colombia. A su llegada a Madrid, los dirigentes y jugadores americanos nos decían que esperaban que su excursión por España sería para ellos una empresa fácil, porque aparte del Real Madrid, que era el único que esperaban les diese algo de guerra, los restantes encuentros que tenían que jugar no debían ofrecerles grandes dificultades. Llegó luego el primer encuentro que los de Colombia han jugado, con el Valencia, y los de Mestalla les han empatado. Las crónicas coinciden en asegurar que con un poco de suerte debían haber sido los valencianos los vencedores. Este resultado ha causado vivísima satisfacción entre todos los aficionados españoles, porque viene a probar no que los de Bogotá sean peores de lo que se esperaba, sino que posiblemente los españoles, representados en esta primera edición por los entusiastas y aguerridos valencianos, son algo mejor de lo que nosotros mismos nos figurábamos, por el hecho de ser españoles, y también de lo que los propios "Millonarios" esperaban.

Está visto que lo mismo que frente a los anteriores grandes equipos argentinos que nos visitaron, a la ciencia americana y a sus primeros no hay más que replicarle con aquello que es congénito al fútbol español: con furia y con los verdaderos deseos de vencer, sin amilanarse por fama de más o de menos. Los valencianos han dado, pues, el patrón de juego que contra los de Bogotá habría de emplear aquellos otros equipos del país que se midan con ellos, y ese patrón de Mestalla, frente a un conjunto como el levantino, que no parecía estar en su mejor momento, y al cual los "Millonarios" tan escasa importancia concedían, habrá de obligar a otros conjuntos nacionales, entre ellos al Real Madrid, a rendir un esfuerzo máximo en su interesante prueba frente a aquéllos. Solo con que sacaran nuevos resultados a tablas tendríamos que conformarnos, y nobleza obliga, a reconocer que han sido los jugadores de Mestalla los que nos han dado la medida de muchas cosas presentes y futuras.

BODAS DE ORO DE UNA HERMANA DE LA CARIDAD

Ayer celebró sus bodas de oro en Religión la hermana de la Caridad de San Vicente de Paul, sor Constantina Renedo Gutiérrez, quien con este motivo fué visitadísima y muy felicitada.

Sor Constantina nació en el pueblecito de Solovellanos (Burgos) el día 11 de marzo de 1880. Profesó a los veinte años y fué destinada inmediatamente al Hospital de San Juan de Dios, de nuestra ciudad, en el que desde entonces viene prestando ininterrumpidamente sus humildes servicios, gozando entre los enfermos de los mayores prestigios y simpatía por su trato cariñoso y maternal. A lo largo de sus cincuenta años de estancia en nuestro Hospital, sor Constantina ha conocido numerosas transformaciones de dicho centro, así como dos generaciones de médicos.

La hermana Constantina, que actualmente cuenta setenta años, recibió ayer, como decimos, numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.



Azúcar para detallistas

A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital podrán retirar la distribución extraordinaria de azúcar de los siguientes almacénistas:

Establecimientos números 1 al 22, de don Juan Ballesta; números 23 al 45, de don Francisco Contreras Palma; 46 al 65, de los señores Luis Gómez y Hermano; 66 al 84, de los señores Jiménez y Olea; 85 al 103, de don Bernabé López Cepas; 104 al 116, de don Juan Muro Sáenz; 117 al 133, de los señores Juan José Muro y Compañía; 136 al 147, de don Francisco Rosales Ramírez; 148 al 176, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

AZÚCAR Y CAFÉ PARA HOSTELERIA

A partir de hoy, todos los industriales del ramo de Hostelería —hoteles, fondas, pensiones, bodegones, restaurantes y posadas— o su representantes autorizados, deberán retirar de los señores Luis Gómez y Hermano las cantidades de azúcar y café asignadas a las colecciones de cupones inscritas en sus respectivos censos. Dicha entrega se hará mediante la presentación de la cartilla industrial y contra el corte del cupón número 3 de dicho artículo, expirando el plazo de retirada el día 15 de abril próximo.

COLEGIO DE TITULARES MERCANTILES

Junta general ordinaria.—El próximo lunes, a las siete de la tarde, celebrará junta general ordinaria, en su domicilio social, plaza de los Girones, 6, el Colegio Oficial de Titulares Mercantiles.

NECROLOGICA

SEPELIO DEL REVDO. PADRE FRANCISCO MUÑOZ GARCIA

Ayer tarde se efectuó el entierro de los restos mortales del Rvdo. P. Francisco Muñoz García, escolapio, que durante treinta años ha ejercido la enseñanza en el colegio de la Ribera del Genil.

Presidió el cortejo, revestido de capa, el rector del colegio, Rvdo. P. José María Fidalgo, y asistieron los miembros de la comunidad de PP. Escolapios y representantes de las Ordenes religiosas y de la Asociación de Antiguos Alumnos.

Al triste acto se sumaron todos los alumnos internos y externos del colegio y de las escuelas gratuitas.

Descanse en paz el virtuoso sacerdote.

El Granada jugará el domingo en Motril y en Linares

Le sobran jugadores para ello

La Comisión gestora del Granada celebrará esta noche su reunión semanal, a fin de tratar de diversos e importantes asuntos. Para el próximo domingo, fecha en que no habrá partidos oficiales de Liga, han sido concertados dos partidos amistosos fuera de la capital, puesto que el cuadro deportivo de Los Cármenes permite formar dos equipos. Uno de ellos jugará en Motril, frente al titular, y el otro, en Linares, con el club de aquella ciudad.

LOS GASTOS DE ALICANTE

Paco Mas, que acompañó al equipo en calidad de delegado, en su desplazamiento a Alicante, rindió anoche cuenta. Los gastos del viaje ascienden a 1.884,60 pesetas, de las que 4.944,60 corresponden al concierto del autocar.

CICLISMO

El domingo, carrera a Puerto Segri

La Unión Velocipédica Granadina celebrará el próximo domingo la primera de las nuevas pruebas de que consta este año el campeonato social ciclista, cuya puntuación dará el campeón de Granada. La carrera inaugural será a Puerto de Segri, en la carretera de Jaén, celebrándose la inscripción el viernes, a las once de la noche.

CITACION DE LA U. V. G.

A fin de informarles de los reglamentos deportivos y seguros de accidentes en vigor para esta temporada, la U. V. G. cita para el viernes, a las nueve de la noche, en su local social, a todos los corredores profesionales, independientes y aficionados y también a aquellos que piensen correr esta temporada.

Clasificado el Distrito Universitario de nuestra capital para el campeonato de atletismo de Madrid de los III Juegos Universitarios Nacionales, todos sus miembros y los del equipo de balonmano deberán acudir esta noche, a las ocho, al Servicio provincial de Educación Física, con objeto de comunicarle un asunto importante.

Vendo finca con 15 hectáreas de riego. 25 hectáreas de olivar. 365 hectáreas de monte y alameda, donde existen, sesenta mil metros cúbicos de madera de pino grueso de 30 a 90 centímetros. 40 mil rollos. 500 encinas. Casa cortijo. Fáciles arrastres de madera.

Precio: diez millones

MORAL VILCHEZ
Fuentevieja, 2. — Teléfono, 2244.

EL NORRKOPING, EN MADRID

Causó gran impresión en sus entrenamientos

EL VIERNES SE ENFRENTARÁ AL MILLONARIOS

MADRID, 25. (ALFIL). — En Chamartín se han entrenado esta mañana los jugadores suecos del Norrköping, que participarán en el torneo triangular de fútbol organizado por el Madrid, con motivo de sus bodas de oro.

Los suecos causaron sensación entre los numerosos espectadores que presenciaban sus ejercicios, por su impresionante aspecto físico. El Norrköping cuenta con nueve jugadores internacionales en sus filas.

El presidente del club ha manifestado que su equipo viene dispuesto a adjudicarse el trofeo, a lo que le anima sus recientes victorias sobre los clubs italianos Torino, Milán e Internazionale, pero que el principal objetivo de su visita es el de estrechar los lazos de unión entre suecos, españoles y colombianos. El Norrköping jugará su primer partido en España el viernes, día 28, frente al «Millonarios», en Chamartín.

VENDRA EL ACADEMICA

LISBOA, 25. (ALFIL). — El Académica, de Coimbra, de la Primera División portuguesa, en el que figuran los internacionales Capela y Bente, jugará en España y Francia.

Iniciará su excursión en las próximas vacaciones de Pascua.

HERMIDA, A PORTUGAL?

LISBOA, 25. (ALFIL). — El periódico «A Bola» afirma que Hermida, delantero del club español Celta, de Vigo, es posible sea incorporado al Sporting, de Braga, equipo de la Primera División portuguesa.

Hoy, desencajonamiento de los toros del domingo

HOY SERAN DESECAJONADOS LOS SEIS MAGNIFICOS EJEMPLARES DE DON HIGINIO LUIS SEVERINO, ANTES DE ROGELIO MIGUEL DEL CORRAL, QUE LIDIARAN Y ESTOQUEARAN EL DOMINGO

ANTONIO BIENVENIDA, Pepín Martín Vázquez y "CALERITO"

EN LA GRAN CORRIDA PATROCINADA POR EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO, A BENEFICIO DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO

A PARTIR DE MAÑANA, de cinco a seis de la tarde, los toros estarán puestos de manifiesto en los corrales de la plaza.

GANADEROS-LABRADORES

Desinfectar vuestros establos con los **DESINFECTANTES e INSECTICIDAS de DROGUERIA MESONES**
LA CASA MEJOR SURTIDA EN SU RAMO
Mesones, 41 Teléfono 3546

VIAJE A BARCELONA EN AUTOCAR CON MOTIVO DEL CONGRESO EUCARISTICO

Del 24 de mayo al 4 de junio, organizado por la Delegación diocesana de Peregrinaciones

La delegación diocesana de Peregrinaciones, deseosa de facilitar la asistencia al Congreso eucarístico de Barcelona, organiza un viaje en autocar, que si bien no puede equipararse en precio a los organizados por comunidades religiosas que disponen de alojamientos propios, resulta más económico y atractivo con relación a otros viajes.

El itinerario es el siguiente: día 24 de mayo, Granada-Valencia; 25, estancia en Valencia; 26, Valencia-Barcelona; días 27, 28, 29, 30 y 31 de mayo y 1 de junio, estancia en Barcelona; 2 de junio, Barcelona-Zaragoza; 3, Zaragoza-Madrid; y 4, Madrid-Granada.

Precios. — Categoría A, 4.198 pesetas; B, 2.897 pesetas. Estos precios comprenden carnet de congresista (100 pesetas), abono para transportes urbanos en Barcelona, pensión completa en los lugares donde haya parada —utilizándose para la clase A los hoteles provisionales tipo B, con restaurante de primera, y para la clase B alojamientos tipo C, con restaurantes de segunda—, servicio, impuestos, etc.; derecho a utilizar el autocar dentro de Barcelona o de las poblaciones que se visiten hasta el recorrido de 60 kms. —pasando de este número de kilómetros, los que se hagan se pagarán por partes iguales entre cuantos ocupen el autocar— y la insignia del Congreso.

OTROS MEDIOS DE VIAJAR PARA IR AL CONGRESO

Se pueden hacer inscripciones para viajar en tren —clase segunda— con o sin hospedaje. Si se reuniera número suficiente, se tomaría un vagón especial, unido a los trenes ordinarios. De todas formas, tomando tarjeta de congresista, cualquiera podrá viajar con derecho a rebaja en los trenes ordinarios.

En la Delegación diocesana de Peregrinaciones, de once de la mañana a dos de la tarde, se admiten inscripciones, pudiendo adquirirse el título de congresista mediante el pago del importe según categoría. También pueden adquirirse las medallas o distintivos, al precio de tres pesetas.

El pago habrá de hacerse de la siguiente forma: el cincuenta por ciento, el día 14 de abril, y el otro 50 por ciento antes del 10 de mayo. El no abonar a su debido tiempo estas cantidades significará que el peregrino desiste y deja en libertad la aplicación de la plaza a otro solicitante.

En caso de necesidad comprobada se devolverá el dinero entregado a quien lo solicite, descontando 50 pesetas por gastos de intervención. Si la baja se produce el día de la salida, o ya en marcha, sólo se devolverá la cantidad que estime justo la Delegación.

Las plazas disponibles son setenta, y para su distribución y elección de puestos en los autocares se seguirá el orden riguroso de inscripción.

El plazo de inscripción terminará el día 10 de abril, si antes no se han cubierto las plazas.

CONFERENCIAS CUARESMALES ORGANIZADAS POR LA CONCORDIA DEL COMERCIO Y LA BANCA

En la iglesia del Sagrario continuaron anoche las conferencias cuaresmales organizadas por la Concordia del Comercio y la Industria, en colaboración con la Banca y Bolsa, a cargo del rector del Seminario de San Cecilio don Antonio Pérez Andrés, quien desarrolló el tema "Buscad el reino de Dios y su justicia".

—El reino de Dios— dijo— está en nuestra alma, si ésta se halla en estado de Gracia. En cuanto al culto externo, manifestó que no debe extremarse con olvido de la vida espiritual. Ese reino-

do de Dios en nosotros hay que conquistarlo a costa de todos los sacrificios y violencias consigo mismo, con las pasiones.

Terminó diciendo que en el mundo de hoy existe gran falta de hombres con personalidad suficiente para implantar en el mundo el reinado de Cristo, que es el reinado de la paz, de la justicia social y del amor.

El tema de conferencia de hoy será "Evangelio y riqueza". Asistieron numerosos afiliados a la Concordia del Comercio y la Industria y muchísimos fieles en general.

CONFERENCIAS PREMILITARES EN EL LICEO

En el salón del Liceo se celebrará esta tarde la primera conferencia del ciclo organizado por el Secretariado castrense del Consejo diocesano de Jóvenes de Acción Católica dedicado a los futuros soldados del reemplazo de 1951.

El capitán de Artillería señor Ruiz Horques hablará sobre el tema "Los preparativos, el viaje y los primeros días de estancia en el cuartel"; y el propagandista de Acción Católica, señor Costa Balanzat, sobre "Enseñanza de la vida de cuartel".

Mañana disertará el abogado señor Lucena Conde sobre el tema "El hombre, en el cuartel" y el capitán de Intendencia señor Pozuelo Guillén sobre "La Patria. Por qué hay que ir al servicio del Ejército".

Están invitados los futuros soldados y sus familiares.

EL SEÑOR ARZOBISPO NO RECIBIRÁ VISITAS ESTA SEMANA

En atención a sus múltiples ocupaciones con motivo de los próximos Sínodo y Asamblea eucarística, el señor Arzobispo no recibirá visitas en esta semana.

Los asuntos urgentes deberán ser presentados en las oficinas de la Curia diocesana.

ANUNCIOS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento de Granada
ANUNCIO

Hasta las trece horas del día 4 de abril próximo, se admiten proposiciones para la adquisición por concurso de impresos para la confección del nuevo Padrón Benéfico, conforme al condicional que se halla de manifiesto en el negociado de Beneficencia de esta Secretaría municipal.

Granada, 25 de marzo de 1952.

Excmo. Ayuntamiento de Granada
CONCURSO

Se anuncia concurso voluntario para la adquisición de uniformes con destino a los empleados de este Cementerio municipal. El plazo de presentación de proposiciones es de ocho días naturales, a contar del siguiente al de la publicación del edicto en el «Boletín Oficial» de esta provincia. La tramitación y detalles del condicional, quedan expuestos en el negociado cuartel de la Administración General de Rentas.

Granada, 25 de marzo de 1952.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aviso importante a los propietarios de fincas urbanas de esta provincia

Por orden del ministerio de Hacienda ha sido prorrogado hasta el día 15 del próximo abril, el plazo concedido a los propietarios de fincas urbanas ocupadas o utilizadas por sus propios dueños y situadas en poblaciones menores de 20.000 habitantes, para que declaren a la Hacienda los valores en venta y renta de las mismas.

Las declaraciones se presentarán por duplicado, con arreglo al modelo insertado en el «Boletín Oficial del Estado», del día 11 de febrero pasado, en las Secretarías de los Ayuntamientos respectivos y un ejemplar de dicha declaración, que le será devuelto al interesado, le servirá como justificante.

La Cámara invita a todos los propietarios de los pueblos de esta provincia a quienes afecta la orden del ministerio de Hacienda de 6 de febrero pasado («Boletín 11 del mismo mes») a que presenten en las Secretarías de los Ayuntamientos respectivos sus declaraciones, en evitación de futuras sanciones y posibles perjuicios.—EL SECRETARIO.

MICROGRAFO

TOKIO, 25. (EFE).—Un japonés, Tendo Chakashi, acaba de batir el récord mundial de micrografías, al escribir en un grano de arroz mil caracteres de la escritura japonesa.

El magnífico Trío Fiedel ha recorrido en triunfo todo el mundo civilizado

Así nos contesta...

GARCIA SANCHIZ

PATRIA

OFICIOS. 10 - APARTADO DE CORREOS 76

ALEMANIA, HOY

«DESDE LA ULTIMA GUERRA SABEMOS ESQUIVAR LAS VIGILANCIAS INDISCRETAS»

Una visita a las gigantescas fábricas I. G. Farben, en el Ruhr

(Un gran reportaje de MICHEL CORDEY.—Versión española de ROLDAN MARY)

XXX

Estas afirmaciones tenían, al menos, el mérito de la franqueza. Al día siguiente estaba invitado a cenar con otros tres grandes industriales (un metalúrgico, un director de laboratorios químicos y un «magnate» de las fibras textiles), que esta vez habían adoptado la educada táctica de la «cooperación».

dos eran «irrealizables e imposibles». Mientras tanto, constaté que solamente en las instalaciones fabriles de Laverkusen (cerca de Colonia), las naves y dependencias nuevamente reconstruidas ocupaban a cerca de veinte mil obreros. Las fábricas funcionaban a pleno rendimiento. Los labora-



La Escuela Militar alemana de Wuensdorf ha sido un tradicional Instituto de educación para el Ejército. La fotografía muestra a un grupo de oficiales subalternos durante su carrera matutina.—(Fot. ARCHIVO).

ción europea y de la «amistad germanooccidental». Pero en el fondo de sus grandes frases se escondían las mismas exigencias e idénticos objetivos. Las autoridades que me los presentaron me habían dicho que estos tres hombres representaban el «sala liberal» de los industriales del Ruhr. Su liberalismo consistió, sobre todo, en envolver con mucha diplomacia y edificación lo que su colega de la vispera había expuesto más brutalmente. Desde luego, me explicaron por qué era «insensato» el querer desmenuzar los grandes «trusts» siderúrgicos del Ruhr. Se insistió sobre la necesidad para la industria alemana de conservar el monopolio de la venta del carbón. En realidad, este monopolio permite a los alemanes presidir y dirigir a su guisa el destino de todas las industrias europeas que son tributarias del carbón alemán. En la actualidad, con la autoridad interallada del Ruhr, que aún permanece (muy provisionalmente) en posesión de ciertos poderes, los alemanes cada mes protestan oficialmente, y por mediación de la Prensa, contra las entregas de carbón «impuestas» por la autoridad del Ruhr. Mañana, cuando este control haya desaparecido, estos «magnates» serán dueños absolutos de establecer los precios y de dirigir las exportaciones, que, si son bien pagadas, serán incluso dirigidas a la zona soviética y a los países satélites. Mientras tanto, despotizan sobre las «veledades occidentales», que tienden solamente a reglamentar, al menos en lo que se puede, este monopolio del carbón.

DESDE LA ULTIMA GUERRA, SABEMOS ESQUIVAR LAS VIGILANCIAS INDISCRETAS

Me invitaron a visitar las grandes fábricas de la I. G. Farben, el célebre trust químico alemán, que tomó una parte tan activa en los preparativos y el esfuerzo de guerra alemán en 1914-1918 y 1939-1945. Los aliados pretenden ahora proceder a la «edición» de este imperio gigantesco para no seguir expuestos a los mismos peligros en un porvenir inmediato. Aquí también escuché recriminaciones y argumentos técnicos. Los proyectos alia-

torios de investigaciones químicas trabajaban intensamente sobre nuevas invenciones.

—Bien entendido.—me dijo el director de estas fábricas—, cuando descubrimos nuevos procedimientos o inventamos nuevos productos, nos arreglamos para que el inventor inglés no se entere. Nos reunimos y trabajamos clandestinamente, lo que prueba la inutilidad de la intervención aliada. Desde la última guerra, sabemos esquivar las vigilancias indiscretas.

En el transcurso de esta «agape» con los industriales «liberales», la conversación vino a referirse a Alfredo Krupp, propietario de las mayores fábricas metalúrgicas de Alemania, que, en esta fecha, todavía no había sido libertado de la prisión de Landsberg por un acto de gracia del alto comisario norteamericano.

—Si Krupp es culpable, lo somos igualmente todos.—me declaró el presidente de la Cámara de Comercio de Dusseldorf.—Le han metido en la prisión de una manera infame al decir que por haber explotado a los trabajadores extranjeros y por haber saqueado las industrias de los territorios ocupados. Aquellas gentes eran felices en nuestras fábricas... Eran bien tratados, bien alimentados...

DUSSELDORF. —¿Qué tal viven ustedes ahora? ¿Ganan ustedes lo suficiente para llevar una existencia decorosa?

Para conocer cómo viven los obreros alemanes, cuáles son sus esperanzas, sus quejas y sus apatencias, he empezado mis preocupaciones persiguiéndome en la sede de una gran industria de Dusseldorf. Allí he podido hablar con los tres delegados obreros adjuntos a la dirección. Dos de ellos, con «mono» azul, eran miembros del consejo de empresa. El tercero era el «director de trabajos», igualmente nombrado por el sindicato obrero, que en el seno de la fábrica se ocupa de todas las cuestiones sociales: salarios, contratación, problemas de salud, de viviendas, etc.

(Continuará)

Eruditos cultivadores de la música medieval, van dándola a conocer «urbi et orbi»

Las canciones españolas-nos dicen-figuran entre las mejores que hemos oído

El público de los conciertos de la Sección musical de nuestra Universidad ha dado indudablemente una prueba de gran madurez al acoger con todo entusiasmo la reciente actuación del magnífico Trío Fiedel, ya que el género de música primitiva que cultivan —música de gran belleza por la misma sencillez de los medios utilizados— no suele darse corrientemente en los programas de sus reuniones. Esto nos ha hecho pensar que pudiera ser de interés para los aficionados recoger algún aspecto humano de estos eruditos cultivadores de la música medieval, que tan brillantemente la van dando a conocer por todo el mundo civilizado. Su amabilidad corre parejas con su gran valía artística; y con la mayor deferencia han accedido a dejarse interrogar en el curso de un paseo por nuestro maravilloso Albayzín, ante cuyas bellezas se extasiaron.

Alemanes los tres varones de la Agrupación, y germano-americana la señorita Dohme, nacida en Baltimore, dieron sus primeros conciertos a edades del Fiedel Trío —señores Siedersbeck, Laengin y Haase— con muy tempranas: de la señorita Dohme, que tan brillante actuación han tenido en nuestra capital, como en todas partes.



—¿Lugar de su residencia habitual? —Munich. —¿Alguna anécdota? —Yendo en un «taxi» desde la estación al hotel, aquí, en Granada, se nos atravesó un caballo. El chofer dió un viraje y exclamó: «La Patrona nos ha salvado». Después se nos atravesó un camión; otro viraje y el chofer repitió: «La Patrona otra vez».

Despedimos con la mayor simpatía a estas cuatro figuras, tan humanas, y que por su profesión en la que se añan el cultivo del Arte y la erudición académica, y sus gustos depurados y aficiones exquisitas aparecen ante nosotros como representantes genuinos del espíritu de esta vieja Europa que, forzosamente ha de ser inmortal, porque si pereciera algún día, perecería con ella el más logrado fruto de la civilización humana.

ADOLFO RANCAÑO (Jr.)

Noticias breves de JUNIO

REIMS, 25. (EFE).—En un ataque de locura, el joven cirujano doctor Bosquet, de 31 años de edad, ha matado a tiros a su mujer y a sus dos hijos, de cinco años y dieciocho meses. Finalmente puso fin a su vida. El drama ha causado profunda impresión en toda Francia.

MANILA, 25. (EFE).—El ministro de Defensa filipino, Ramón Magsaysay, ha ofrecido un viaje gratis a la Meca a todo mahometano del país que entregue por lo menos 75 armas de fuego al Gobierno.

Las autoridades militares han expresado la creencia de que los citados «moros» poseen gran número de armas sin la correspondiente licencia para su uso.

SINGAPUR, 25. (EFE).—Unos comunistas han matado a ocho policías, a dos funcionarios gubernamentales de origen europeo y a dos técnicos del Gobierno, en una emboscada, a primera hora de hoy. Otros ocho policías resultaron heridos en un ataque organizado a pocos kilómetros de Tanjong, en la frontera de Peral a Selangor.

Afición a la música

Por Cerdá



—Aquí tiene usted la «Gran Polonesa», de Chopin, pero por el otro lado, para facilitar su venta, el disco lleva «María Cristina».



Nueve y media de la noche. Camerino del teatro-cine Nacional. Acabamos de oír a García Sanchiz, el mago de la palabra. Pasamos al camerino, donde sorprendemos a don Federico encendiendo un habano. Aún está solo.

—Ha estado usted magnífico. —A fuerza de sentir. —¿Sabe cuándo está bien? —Y cuando estoy mal. —¿Cómo ha estado hoy? —Bien. Caliente. —¿Dos horas hablando! —Pero sin cansar. —Ciertamente. —Y sin sentarme. —Y sin beber agua. —Y sin ningún gatón. —Y sin fumar. —Y sin cambiar la voz.

Irrumpen en el camerino los directivos de la cofradía del Rosario. Se suceden las enhorabuenas, que García Sanchiz acepta complacientemente. Se lo llevan casi en volandas. Salimos a la calle. Don Federico quiere ir al hotel a cambiarse de traje, pero desiste. Está invitado a cenar con los Padres dominicos, en el convento de Santa Cruz la Real. Nos invita a la cena, para proseguir la charla, pero declinamos la invitación. Alguien le dice que el convento está próximo y que se puede ir andando.

—Yo sólo ando por las mañanas —dice don Federico. —Y por las tardes? —Voy en coche. —¿Pesas los años? —Es tradición. —Pues le acompaño. —Venga al auto.

Subimos cuatro: los señores García Sanchiz, Ramón Laca-Primo, Muñoz Medina y el periodista. Ya en marcha, entra el diálogo en el tercer «acto».

—¿Cuántos años de charlista? —Veinticinco. —¿Cómo surgió? —En un banquete. —¿Su mejor charla? —La de «Gibraltar». —¿Gana mucho? —He ganado muchísimo. —¿Ahora no? —También, pero doy el dinero para atenciones benéficas.

—¿Qué charla le proporcionó más ingresos? —Una en Caracas. —Pesetas. —Dcientas mil. —¿Y en España? —En Bilbao. —Pesetas. —Ciento cincuenta mil. —¿Qué demuestran estas cifras? —Que gano lo que un torero o un médico bueno.

—¿Y en Granada? —A eso callo. —¿No son tres mil duros? —No sé. —¿Se aprende antes la charla? —No, No. —¿La estudia? —La medito. —¿Es usted orador? —Orador es la persona que ejerce la oratoria con retórica.

—Lo suyo ¿qué es? —Retorcer el cuello a la retórica. —¿El mejor orador? —¿Retórico? —Puntualizo. —Los hay buenos. —Cite uno. —Golcochea. —Otro. —Pemán. —Defina al charlista. —Es cosa innata. —Juzgue a García Sanchiz. —Hay quienes hablan mejor que él. —Y también peor. —Cierto. Y como yo, nadie. —¿Lo respetaron siempre? —¿A qué se refiere? —Más claro: ¿le tiraron tomates? —Nunca. —¿Y huevos? —Jamás. —¿Y piedras? —Eso sí. —¿Dónde? —En Gijón. —¿Cuándo? —Durante la República. —¿Las esquivó? —Aún conservo una. —¿Por qué? —Es un trofeo. —¿Sería una piedra preciosa? —SAUCEDO ARANDA

OPU... NUEVA... Dentro d... en esta... 113 au... encontra... donados... largo de... no han... MA... El nuevo... Veagh, d... Martin Ar... GEO... LA... DE ES... Ayuda... próxim... Selwy... abogado... WASH... anu... Mac Vea... ción econ... grupo ser... Portugal... teriores d... hijo, jefe... dad Mutu... La Agenc... ha manifi... nombrado... Lincoln M... económicos... George A... jefe de la... tugal, en... par ese pu... de la Atlas... a 1948 est... presa mien... pecto en cu... Rífat Tir... siero econ... dantal en... Importación... ar al Ban... Federal Re... y con ante... la secreta... dad de la... Carter de... de la A.C... mista, en... fue nombr... ma de la... ción Econó... quia, y en... para traba... A.C.E. en... naciones ac... la zona me... en la A.C... Dirección I... de Tennesse... Se consid... pecto sobre... Exportación... go de la m... nicos para... senta y dos... res que ap... utilizados p... de dive... tos para o... bien fué el... tribución d... UN... SOBRI... BARCELON... la Sociedad... América, q... 22,17, fue... Barcelona e... tío Norte-S... formado po... de un glob... aparcetes d... luz blancos... apaalada